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Hol az igazság?
(Utóhang a Révi—Jánosi vitájára.)

Régóta figyelem dr. Révi Nándor 
küzdelmeit a közügyek terén és ha 
cikkeiben találok is 'olykor kihagyni 
xítló részeket, általánosságban értékes­
nek Ítélem köztevékenységét, mert 
annak alapja a teljesen önzetlen köz- 
szolgálat. amit minden bizottsági tag 
•Térni szokott a választás előtt, de 
amiről rendesen — tisztelet a ritka 
kivételeknek! — meg szokott feled­
kezni a választás után. Régi példa-

Tgírd meg,
Ne add mog.
Úgy sem szegényit az meg !

Ez a példabeszéd alighanem a 
debreceni polgárság tapasztalatain alap­
szik. Az ígéretekről való elfelejtkezés 
némelykor egészen természetes is, 
mert az események is sokszor közbe­
játszanak. Ha például a polgármester 
elolvasná ma a 9 év előtt tartott szék­
foglaló beszédét, bizonyára megbor­
zadna maga is, hogy nagyszabású ter­
veinek végrehajtásától mennyire félre­
sodorták az események, no meg a 
környezete.

Annál örvendetesebb az olyan ki­
vételes egyéniség, mint IIévi Nándor, 
aki választás előtt tett Ígéreteit nem­
csak betartja, bánom munkássága, te­
vékenysége nem lohad még a sikerte-

Isguap és ma,

Bartoséklsoz voltam híva a múltkor va­
csorára. Kint hullott az őszi cső s csapkodta 
a sárga, vizes leveleket. Az utcai lámpák 
szinte elvesztek a ködben.

Odaát a szomszédban valami hirtelen 
lett gazdag ur tartotta a szoaréját, le sem 
eresztették a függönyöket. Mint valami szín­
házban, úgy stirögtek-forogtak a selyemruhás 
hölgyek, Lakkos és egyenruhás urak.

Bartos, aki értem jött, nem átallotta 
megjegyezni.

— Lássa, azok csinálják jól ._. .
Nevettem és vállat vontam rá :
— Hadd csinálják . . .
Megtörülte a bajuszát, gondosan lecso- 

szogtatta vizes cipőjéről a sarat a küszöbre 
kitett gyékényen és úgy lépett utánam a szo­
bába. ahol már jól volt teritve. Az asztalon 
virágcsokor, sőt köt pezsgős paiack is állott. 
A nagy lámpa meg volt gyújtva és a gyer­
mekek ünneplő ruhába öltözködve jöttek 
sorba illedelmesen kezet csókolni.

Bartosné befutott hírünkre a konyhából, 
Piros volt mind a két arca. Összevissza csó­
kolt, ölelt, mintha a testvére .lettem volna,

lenség láttára sem, hanem kész még 
a vádlottak padjára is ülni — köz­
érdekből'!

Az a hírlapi harc, mely Révi Nán­
dor és Jánosi Zoltán közt lefolyt, 
rendkívüli tanúságokat rejtegetett, bár 
bizonyos, hogy a nagy vitából kevés 
haszon fog származni a közre, mert 
bizony a vita anyaga, hogy teljesen 
őszinte és igazságos legyek, csupán a 
múltakon való elmélkedés, azon való 
kesergés vagy szemrehányás. A meg­
történteket meg nem történtekké nem 
változtatja az utólagos vita. Nagyon 
találó a kártyások mondása: A játszma 
után mindenki jobban tudná lejátszani 
a pártit

Am azért nagyon érdekes volt _ ez a 
vita, mert ebből is kU tinik, hogy e két jó 
barát, lak együtt es egyszerre jelentek meg 
a városi közéletet irányitó testületben, & tör­
vényhatósági bizottságban, mint- a ti kos 
szavazással, megnyilvánult közbizalom letéte- 
ményesni, már nem ugyanazon az utón ha­
ladnak, mint amelyen megindultak kezdet­
ben. Már lassan szétválnak az ntaik. J»uo$i 
Zoltán túlságosan sokat bízik a táros anyagi 
erejében, különösön a Hortobágy-hasznositás 
sikerében, heri Nándor pedig aggódó, fon­
tolgató lélekkel nézi a sivár jövőt, mely a 
városra tényleg vár. Jánosi .optimista, Révi 
p ssimista. Hogy kinek van és főként kinek 
icsz igaza: azt a jövő fogja eldönteni, még 
pedig a közeljövő, melyet Jánosi derűsnek, 
Révi”borúsnak lát. Ez jelöli meg o két férfin 
közéleti szereplésének az útját is a jövőben. 
Jánosi a többségi pártban marad még jó 
iclöigi inig összes illúziói szerto néni fősz iß, 
nak”éa le nem buli szeméről
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pcdltr mindössze egy hónapja Ismertük egy­
mást' Én nevelőnő voltam egy ^ gazdag un 
családnál, Bartos szintén odajárt, hogy a 
fiukat előkészítse latinra Valahogy kisütöttük, 
hogy eíiv falubeliek volnánk s én azután 
minden kis szabad időmet náluk töltöttem.

Bartosné titkolódzva súgta a fülembe.
— Tudja-c édes kisasszony, ml van ma r
Szemei csillogtak a megelégedéstől és 

ö'ébe kapva a legkisebbik gyermekét, — 
odavitte az urához, átfogatta vele a nyakát. 
Es aztán günyögve, becézhetve tamtgaüa rá. 
Isten éltesse sokáig, apukat, anyukának ...

Bizony tiz esztendeje kérem, hogy osz- 
szeke. (ütünk. Ha úgy visszagondolok rá, egy 
álom, cgv kurta álom . . . Ossza meg velünk 
édes kisasszony a mai estét, igazán, szívből.

Megszorítottam a kezüket.
A szomszédból áthallatszott a zene és 

amíg vacsoráztunk, Bartosné kinyitotta a 
felső ab! kokat. Valósággal élveztünk.

— A redutba vacsorálunk ! — ™onc‘.ta
Bartos és felhajtott egy pohár pezsgőt, bj, 
hal! Egyszer élünk, egyszer mulassunk! -

^Kivette zsebkendőjét, föltámaszkodott a 
könyökére és úgy mulatott, mintha csak

emlegetett
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rózsaszínű fátyol, melyet a komor valóság 
és a megdönthetetlen tények fognak" letépni 
onnan. Révi pedig az alkotó munkából ki­
szorított ellenzékre fog szorulni mindaddig, 
míg a mostan1 többségi párt, melyet bátran 
nevezhetünk „adósságcsináló pártnak“, össze 
nem roskad bűnei terhe alatt.

Mert nagy hibái vannak ám már is az 
úgynevezett .városi“ pártnak, mei> a tetsze­
tős .Haladás“ jelszavát irta zászlajára. A leg­
nagyobb, hogy a haladásra, a fejlődésre, ille­
tőleg annak végrehajtására nincsen megálla­
pított progratnmja; a többi mind ennek a 
következménye. A városi párt csupán hatalmi 
és többségi tényező és mint ilyen, nem min­
dig a közérdek képviselője, hanem igen sok­
szor a város vagyoni érdekeinek ellenére más 
érdekeket támogat, esetleg ki is elégít. Az 
indok nem a közérdek, hanem nagyon sok­
szor a háttérben settenkedő magánérdek, 
mely Üres iszakját a közvagyonból, a köz 
kárára akarja megtömni. Némelykor sike- 

! rüi Is.
Szép, szép dolog a haladás, de bizony 

mértéket kell benne tartani; a fejlődés tör­
vényein nem szabad, de nem is lehet bün­
tetlenül keresztül gázolni. Debrecen óriási 
vagyona mellett is poros, sáros, szétterpedt 

j falu volt évszázadokon át; egyszerre, minden 
átmenet nőikül ' nem lehet modem mintavá­
rossá átalakítani, csak fokozatosan! Ha most 
50 évre megterhelik a város vagyonát 60 
milliós adóssággal, mert ennyit kell már 
felvenni, akkor 50 esztendőre ugy nyomorí­
tották a város közönségét, hogy legalá’1' i.s 
két emberöltőre bevágták nz. útját minden 

, további haladásnak. Tehát akik az esztelen 
! haladást forszírozzák minden programszerű- 
! ség, célszerűség és a polgárság teherviselési 
: képes égének komoly mérlegelése nélkül: 

nzok az igazi haladásnak tulajdonképpen 
ellenségei.

igazán a redutba volna. A gye-mekek tágra 
I nyitották a szemüket, ugy bámultak az 
i apjukra. Az anyjuk szépen lefektette őket.

Én meg nem tudtam ková leimi a cso­
dálkozástól. Hogyan, tehát ez volna az a 
Bartos, aki fél óráig takarítja a cipőjét a 
sártól, hogy a felesége szobáját megkímélje 
és ölébe \-cszi a kis gyermekét, ha az asz- 
s-ony nem ér rá, hogy elcsititsa. S most ? 
— Valósággal pazar és csendháborító. Egy 
pezsgős poharat ugy vág a földhöz, hogy 
izzó porrá törik. Ez az élet, — mondja ennyit 
ér És ömlik belőle a szó.

Bartosné szinte resteltc s halkan oda­
szólt nekem:

— Kérem, nincs a pezsgőhöz szokva,
hamar megárt neki ...

Az ura meghallotta s szinte rekedt volt 
a hangja, amint rászólt:

— Te mondod ? — hisz tudod, hogy 
volt azelőtt régen minden rogyásig . . .

Hevesen gesztikulált:
— A szüleim nagy urak voltak, nagy 

házat vittünk s belőlem is nagy urat akartak 
nevelni. Jó eszem volt kérem, bevallom 
őszintén és jó tanuló is voltam. Nincs benne 
semmi, nem dicsekvésből mondom.

m
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Hogy u haladás az csztelenséggel no 
párosulhasson, erre való volna a város fej­
lesztési programra. Ez nincs Debrecenben (se 
a tanácsnak, se a városi partnak) és ezért 
nincs józan, okos és előrelátó haladás. 
Egyszerre mindent akarni és a végrehajtás­
hoz szükséges pénzt kölcsön venni, megfize­
tését pedig a jövő nemzedék nyakába sózni, 
moly az adósságra csinált intézményeknek, 
már csupán roncsait kapja: ez nem okos 
politika. Mi jogon bünteti meg a mostani a 
jövő nemzedékét? Az apák csak azért bű­
nöznek, hogy a fiák és unokák bűnhődjenek, 
esetleg hetediziglen is? Ez 
felfogás, melyet ki kell irtani a közfel­
fogásból, mielőtt a várospolitika mételyévé 
valna.

Mi a város mostani haladása? Haladas 
a csőd felé. A város vagyonát nem szabad 
elfecsérelni, hanem folyton gyarapítani kell. 
.lagetzownak a társadalom gazdagságának 
elmélete szerint: .aki a város gazdaságát el­
veti, a város erejével együtt a város haladá­
sát veti el". (Sapienti satis.)

Az ókorban is voltak városok: szépek, 
nagyok és hatalmasak; azoknak is a haladás 
volt a jelszavuk, de azok haladásának nem 
a hitel, az adósságcsinálás volt az alapja. 
Mikor Athén a pireusi kikötőhöz megépítette 
a hatalmas varfalakat, melyek ma a vasút 
alépítményei, sok évvel előbb kezdte gyűj­
teni az építéshez szükséges talentomokat! 
De hiszen a Kossutb-szoborra is eleire gyűj­
tötte Debrecen városa a pénzt, hogy később 
felállíthassa. Ez a helyes várospolitika; ezt 
kell követni mindenbeu.

Ha vásárcsarnokot akarunk létesíteni, 
az elhatározással együtt nyomban hozzá kell 
fogni az slapgyüjtéskez es ha lesz alap, akkor 
hozzáfoghatunk az építéshez, az okos elhatá­
rozás bölcs végrehajtásához. A haladás elő­
feltétele az erőgyűjtés. Nálunk bolondjára 
megy minden. A közgyűlés nyakra-főre sza­
vaz "meg százezreket, milliókat, do pénz 
nincs. A reménybeli egyetemen az uralkodó 
nevére százezer, Thaly Kálmán nevére negy­
venezer koronás alapítványt szavazott meg 
egyhangú lelkesedéssel a közgyűlés, de az 
alapítványból még egyetlen ű tying sincsen. 
A nemes elhatározást nem követte a tett, 
pedig az elhatározással együtt kellett volna 
kimondani azt is, hogy a város például tíz 
even at 1-1.000 koronát állít be a költségve­
tésébe e célra.

Minden adományozással csonkul a város 
közvagyona, tehát anyagi ereje és vele a 
haladáshoz szükséges képessége is csökken. 
De azért világért se mondom, hogy közcé­
lokra ne adjon a varos vagy „méltányosság­

ból* ne támogasson olyan szegény parccllá- 
zókat, mint' teszem azt: Márk Endre és Po- 
roszlay László, akik bizonyára kegyetlenül 
ráfizettek a vágóhíd mögött (végrehajtott par­
cellázási vállalkozásukra. Adjon a város min­
den folyamodónak, adja meg nagylelkűen 
mindazt, amit kór, de állapítsa meg, meny­
nyit adott és terhelje meg vele a közönségét, 
hogyannak közvagyona, jövendő fejlődésének, 
haladásának és íelvirágozásának erőtartaléka 
érintetlen maradjon. Ez az okos cs becsüle­
tes várospolitika. De csak ez.

Hogy mennyire esztelen a mai gazdál- 
a városnál és milyen tévúton jár a rnai köz- 
gondolkozás, csupán a hajánál fogva előrán­
tott és valósággal keresztülhajszolt egyetem- 
kérdés anyagi oldalára mutatok. Ebben a kér­
désben teljesen félrevezetődött p közvéle­
mény. Sajnos, későn lesz az ébredés. De szá­
mítsunk csak higgadtan,

Az egyetemért felajánlott a város 5 mil­
liót az építési költségekre, 2 milliót az egye­
temi kórházra, a telkek értekét, a csatorná­
zás, vízvezeték, gáz cs villamos_ világítás be­
vezetését és a szükséges útépítéseket, vala­
mint az egyetemi alapítványokat számítsuk 
csak szűkösen 1 millióra, pedig lesz az még 
2 vagy 3 is. Ez összesen 8 millió. Ezt a sum­
mát a város kölcsön veszi, tehát 50 év alatt 
(5 százalékos tckekamattörlesztés számításá­
val) fizet a város közönsége 20 millió koro­
nát cs az egyetem az államé lesz, a varos­
nak semmi beleszólása se a nevelésbe, se a 
vezetésbe, so a tanításba. Ma az állam télig 
meddig magyar, de ki tudja a jövőt ? Hiszen 
tenger a mi ellenségünk önmagunkon kivtii 
is. Volt már Magyarországon török világ, 
német világ, sőt volt nemrég darabont-világ 
is és bizony lehet még gyalázatosabb is. No 
de félre ezekkel a szomorú gondolatokkal!

/Szóval a város közönsége 20 millió ko­
ronát fizet az* államnak, hogy Debrecenben 
az államnak egyeteme legyen — tiz év múlva, 
mert a tisztelt állam sem állítja fel azonnal, 
mindjárt.

Miután a 400,000 koronát 50 even at 
fizetni kell a városnak, tegyük iöl azt, hogy 
a varos, ha mar egyetemet akar, a maga 
vagy a magyar reformátusáig részére kívánná 
az egyetemet és a -100,000 koronát 25 éven 
át félreteiinné, gyÜmölcsöztetne. Ez esetben 
már 25 év alatt kamatok kamatjával meg­
lenne a 20 millió koronája és akkor a maga 
tulajdona lenne az egyetem azzal a büszke 
öntudattal, hogy maga erejéből és saját 
dicsőségére emelte!

Vagy: adjon a város 400,000 koronát a 
tiszántúli ref. egyházkerületnek 50 éven át 
azzal a kikötéssé), hogy a bölcsészeti fakul­

tás hiányzó tanszékeit 10 óven belül, vagy 
azonnal szervezi és ezzel meglesz a csonka 
egyetem, az orvosi fakultást pedig 50 éven 
belül szintén fölálJitja, akkor szintén meg­
lesz a teljes egyetem, de az egészen a 
mionk lesz cs nem az államé. Igaz, hogy 
kissé később lesz meg, de számit-e a város 
életében 30—40 év? Hiszen ba valóban szük­
ség lesz az orvosi egyetemek szaporítására, 
az állam úgyis kényszerülni fog arra, hogy 
azt felállítsa és akkor az állam maga jönne 
a város támogatására, hogy neki az — ol­
csóbba kerüljön.

Még számításba se vettem, hogy ez 
esetben megmaradna az egyház kerület ne k 
évszázadokon át gyűjtőit nagy vagi~ona is, 

molyét nem azért adtak ám a jótékony ada­
kozók, hogy hagyományaikat az állam kezére 
adjak, azonkívül — a mi pedig minden va­
gyonnál is becsesebb! — nem kellene &
magyarsággal teljesen összenőtt, azzal egy. 
értelmű reformátusságnak föladni az egyetem 
fel állításához való jogát... Mert amit most a 
tiszántúli egyházkerület tesz, az egyenesen 
jogfeladás, mely örök időkre szól, mórt 
ennyi vagyona, amennyit most az államnak 
ajándékoz, sohasem volt, sohasem lesz és 
nem is lehet többé. Bátran kitörölhetik az 
egyházi törvénykönyvből az erre vonatkozó 

1 paragrafust.
Gondolkozzunk csak kissé. Ugyebár,

! milyen szédítő különbség van a két vég- 
i eredmény közt, pedig a város közönségének 
I áldozata (50 éven át 400.000 korona)ugyanaz,
: (Néhány évtized a város életében nem szá- 
1 mit.) Bölcs megfontolással, okos áldozat- 
I készséggel igv kellett volna megcsinálni a 
I debreceni egyetemet. Sajnos, a Hübelc Balá­

zsok és a telekspekulánsok többségben van­
nak ; ezek pedig minden józan, előrelátó 
és becsületes emberre rákiabálják, hogy 
a „haladás* ellensége, kerékkötője stb. 
Holott éppen a leghangosabbak a feneketlen 
zsebü emberek osztályába tart íznak. Nem is 
kell a nevüket leírni, ősmeri őket mindenki 
cs tudja róluk a nagyközönség, hogy a város 
iszákjat rágják mindaddig, míg benne vala­
micske pénzmagot sejdűenek.

Rendki vűl siralmas a város anyagi 
helyzete és ebben a pessimist» Réviuck vau 
igaza, Egyik függő kölcsönt a másik után 
kénytelen a város fölvenni. A beavatottak 
tudják, hogy a százezres számlák kifizetései. 
héiröl-hétre halogatni kénytelen a városi 
tanács, mert a házipénztárban nincs pénz. 
Nagy kár, hogy a városi tanács úgy tesz, 
mint a szemérmes szegény: titkolja c nyo­
morult állapotokat. De már csak ideig-óráig 
tudja, mert előbb-utóbb meg kell vallania

Mulassa csak lelkem az érettségi 
bizonyítványomat! — fordult az asszonyhoz.

Ugyan Gábor! restelkedett amaz.
De az embernek megint rekedt volt a 

hangja :
- ■ Mutasd, mutasd !
Az asszony szinte ingerülten lelelt:
— Nem tudora hol van . . .
— Jő, jó, — majd előhozom én. Nincs 

benne kérem semmi. Nem dicsekedni akarok.
Kiteregette előttem a megsárgult .papi­

rost. Csupa jeles végig.
A szeme csillogott:
— Diplomata akartam lenni!
Elégikusan folytatta:
— Egy véletlen kötött meg, egy szeren­

csétlen szám. A hat . . .
Junius liatodika volt. Készültem egy 

vizsgára. Egyenlőre az Önkéntes! tiszti vizs­
gát készültem letenni. Akkor már szegény fia 
voltam. Az apánk meghalt és bizony nem 
restellem bevallani, ránk fért egy kis pénz.

Rajzoltam egyik másiknak, vagy segítet­
tem a feladataikat kidolgozni, persze éjsza­
kánként. Kérem, egy szál faggyugyertya mel­
lett ! Akkor erősödött meg úgy a szemem, 
hogy most már akár sötétben is látok.

Az asszony kiment a teaforralóval.
Bartos egész közel hajolt hozzám, amig 

mondta:
— Kérem, ezek odaát ... A férfi ba­

rátom, per-tu pajtásom volt. Nem tanult egy 
makknyit, inkább kártyázni járt el, de fizetni 
tudott. Mondom, ennek én készítettem el^ a 
rajzát. Valami csataterv volt, igen komplikált. 
C mindössze öt forintot fizetett érte. Jelest 
kapott rá, engem elbuktattak. Junius hatodi- 
kán volt, — szerencsétlen szám. Azóta üldö­
zött á fátum mindenütt. Nyomtak, szorítottak, 
hogy utoljára olyan lett az én ambícióm, mint 
a rongy. Szétnyílott. A barátom, aki sohasem 
tanult, — ma ur. Én foltos cipőben járok 
és sokszor éjszakákon keresztül nem tudok 
aludni a gondolattol: hogyan fizetem ki 
hónap elején a mészárost.

De ezt kérem a feleségem se tudja. 
Minek rontanám el az ő éjszekáját is sze­
génynek. Vörös volt, a homloka gyöngyözött.

Én csendben ültem a helyemen s vala­
hogy úgy éreztem magamat, mint azok a 
gyermekek, akiknek szép mesét mondanak 
előbb s aztán rájönnek, hogy abból igazá­
ban egy szó sem igaz s csak ideig óráig 
tartó bolonditásukra találták ki.

Szinte kellemetlen volt vele találkoznom 
másnap. Pedig egészen a régi volt szürke 
felöltőjében. Mintha nem is az az ember lett 
volna, aki előző este. Sietve köszönt, mintha 
restelkedett volna előttem s egy virágüzletbe 
tért be. A nagy üvegkirakat mögött láttam, 
halotti koszorút vásárolt.

Az utcán mindenütt egy nagy szenzációt 
beszéltek. A helyi lapok hasábos cikkeket 
hoztak róla s magam is eltűnődtem a tegnap 
és ma között. Tegnap fejedelmi estély, se* 
yemruhás hölgyek, frakkos, egyenruhás urak, 
— ma egy csomó rubrikázatlan összeg, egv 
hideg golyó a halántékban .. . Azután egy 
elsietett, egyszerű temetés a boncoló házból. 
Mindössze egyetlen koszorú hevert az olcso 
koporsón, azt is csak úgy odadobták a kor­
házi szolgák. , ...

Az én barátom fekete szalon kabátjaban 
jött rám szemközt, pedig vacogott a foga a 
csípős őszi szélben.

Csak annyit mondott mikor a keze: 
nyújtotta :

— A simái mindent megbocsátunk.
De mintha meg most is röstclkedett volna 

egy ki -sit...
Mán viué Prigl Olga.

Lepi a BMi rsmosó to u »
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„„iltan és őszintén, hogy még a Hortobágy 
hasznosítása mellett is legalább száz per- 
""•re keii emelni a pótadót, vagy meg an- 

i= többre, mert a közgyűlés többsége­
ik (adóaságcsináló párt) könnyelműsége 
ideinttatta a várost.

Volna még igen sok mondani valóm, 
, ez nem fér be mind e szűkre szabott 
hírlapi cikk keretébe. A városi tanács inga- 
tagságáról, a függetlenségi part fejetleiw- 
"=ól a városi pártban érvényesülő apróbb 
viiltkérdekekról sokat lehetne még irm. Majd 
ezekről máskor. .

Most visszatérek a Révi ós Jánosi 
vitájára" Kinek van igaza ? A maga 
szempontjából mind a kettőnek. Mind­
ketten, külön-killön, sőt együttesen is 
íalpi? becsületes emberek és önzetle­
nül szolgálják a közérdeket. Ezt tudja 
mindenki, de legjobban érzik - az 
ellenségeik. A közfelfogást tehát kár 
hangoztatni maguknak is, mikor egy­
másról nyilatkoznak felpaprikázott han- 
„ulatu, do a baráti vagy pajtási sze­
retet melegétől áthatott, nyilvános vi­
tájukban. Ez fölösleges, mert ezt 
mindenki tudja és gazember az, aki 
kétségbe vonja. Hej pedig sokan van­
nak áru Debrecenben, akiknek érde­
kek, hogy e két becsületes, önzetlen 
ember felfogása közt támadt rést mi­
nél szélesebbre tágítsák és ha lehet: 
áthidalbatatlanná tegyék. Ha ez sike­
rülne, nagy kárát vallaná a közérdek.

Nem akarom a döntő bíró szere­
pet arrogálni, do erre nincs is szük­
ség. mert az események kérlelhetetlen 
pártatlansággal fognak úgyis dönten, 
én — utinam falsus vates sím! — 
alighanem a Révi Nándor pessimista- 
ságát fogják igazolni és nem a Jánosi 
Zoltán optimizmusát.

Hogy ki mint beszélt, szavazott: 
az itt másodrendű dolog. Az sajnál­
hatja legjobban, ha tévedett, hogy a 
másiknak lesz igaza, a vesztes úgyis 
a közérdek lesz. A közérdek önzetlen 
szolgáját pedig nagyobb fájdalom nem 
érheti, mint amikor kiderül, hogy téve­
désből, vagy megtévesztés folytán nem 
u közérdeket segítette elő.

Még valamit. Máskor ne az ese­
mények után, hanem azok előtt vitat­
kozzanak. Eső után úgyis késő föl­
venni a köpönyeget. Az előzetes, nyil­
vános vitának a közérdek 'átja hasz­
nai, az utólagos szemrehányásokkal 
pedig csak egymást keserítik, annak 
pedig — régi tapasztalat! — clked- 
vctleuedés szokott a következménye 
lenni, már pedig ez ellen mi, az ö 
közéleti munkásságukból eredményt, 
sikert látó publikum, erélyesen tilta­
kozunk. Ezért: no bántsátok egymást, 
mert — mi bánjuk meg!

Nemo.

g)ÖT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Kitör a harc.
Nem enged 
az ellenzék.

A kormány­
párt tervei.

Megindul a nagy parlamenti harc, 
amelynek a konkrét célja, hogy a véd- 
eróreform lekerüljön a Ház napirend­
jéről s helyét a komoly s az ország 
érdekében való munka foglalja el.

A hűre most már kikerülhetetlen, 
mert az összes ellenzéki pártok meg­
egyeznek abban. hogy azok a feltéte­
lek, melyeket Khuon gróf miniszter- 
elnök' terjesztett a parlament elé, még 
azokat sem elégíthetik ki, akik eddig 
és nagyobb erővel küzdöttek a lesze­
relés mellett, mint a horribilis terheket 
ós közjogi sérelmeket tartalmazó véd­
erőjavaslatok ellen.

(Andrássy békit.)
Andrássy Gyula gróf, aki a miniszter- 

elnököt belevitte a Kossuth-párttal való alku­
dozásba, hogy a választói jog harcosait izo­
lálhassa, nem adta fel a reményt s meg­
feszített erővel dolgozik azon, hogy a Kossuth- 
pártot leszereltesse. Andrássynak az a meg­
győződése, hogy a miniszterelnök békealapja 
tágítható, Apponyi békefeltételeinek pedig nem 
a minimuma, hanem komplexuma csökkent­
hető. Az egyik is eugod valamit, a másik is 
enged egy keveset, gondolja a pluralitás 
grófja s azután valahol majd csak össze­
érnek az amúgy is béktilni akaró felek, 
gróf Andrássy szerint könnyű Katit táncba 
vinni.

Csakhogy Andrássy ez alkalommal súlyo­
san téved, mert nem azokkal számol, akikén 
a harc vagy a béke sorsa malik. Kiment 
hasztalan környékezi meg, mert neki nem 
áll hatalmában változtatni azon, amit Bécs 
akar. Az, amit a miniszterelnök a Házban 
előadott, a bécsi körök ultimátuma, mert ha 
nem volna az, bizonyára felajánlottak 
volna Kimennek még valami keveset. Kimen 
kétségbeesett harcot folytatott azért a 
semmiért, amelyet kapott, nem valószínű 
tehát, hogy csupán Andrássy közbenjárására 
kapjon utólag valamit. A másik faktor pedig, 
amelyet Andrássy meg akar tervének nyerni, 
a Kos-uth-pártnak az a része, amely eddig 
sem vett reszt a technikai okbsrukcióban. 
Ha tehát ezt a részt meg is nyeri gróf 
Andrássy, megmarad a párt harcos zöme, 
amely eddig is élénk reszt vett az obstrukció- 
ban s a jövőre is követeli magának a teljes 
szabad kezet, sót oly energikusan követeli, 
hogy ellenkező esetben elhagyja a párto’, 
mely szerinte szégyent hozott a függetlenségi 
elvek hirdetőire. Ily körülmények között tehát 
Andrássy újabb kísérlete sem fog sikerülni, 
mert azokat akarja megbékíteni, akik eddig 
sem hazudtak.

(Letörni.)
A munkapárt minden tagja valami si­

került terven töri a fejét. Mindenkinek van 
egy gondolata, hogy hogy lehetne letörni a

renitens ellenzéket és lehetetlenné tenni a 
tecnikai obstrukciót. Tisza legelső sorban az 
elnökségre gondolt; a miniszterelnökkel bi­
zalmas értekezletre hivatta össze az elnökség 
tagjait a ezen az értekezleten kiderült, hogy 
az elnökség sem áll kötélnek. Erről a mun­
kapárt Návny Lajos tegnapi nyilatkozataiból 
meg is győződhetett, az alelnökök pedig min­
denben alkalmazkodtak ahhoz a módhoz, a 
hogyan Návay a házszabályokat minden be­
folyástól menten kezelni akarja.

Minthogy az elnöki erőszakra nem le­
het számítani, a munkapárt vezetősége más 
tervet kovácsolt ki. Ismét turnusokba osztotta 
a munkapártot s az első, az úgynevezett ve­
rekedő azt a hangzatos feladatot kapta, hogy 
fizikai és morális erejének súlyával nehezed­
jék a törpe minoritásra. Ez magyarul annyit 
jelent, hogv a verekedő turnusnak az a kö­
telessége, hogy párbajok, botrányok, lármás 
jelenetek rögtönzésével terrorizálja a küzdő 
ellenzéket. A terv mindenesetre érdekes es 
jellemző azokra, a kik kitalálták. Kitől a 
tervtől azonban a függetlenségi párt non 
ijed meg.

— Iám vidi alios ventos! — mondotta 
ma Justh Gyula s hangján megérzett, hogy 
nem félti pártját a „verekedő" turnus terro­
rizáló szándékától.

(Pártok értekezlete.)
Holnap az összes pártok értekezletet 

tartanak. A függetlenségi párt határozat*, 
egységesen a harc folytatása lesz, u párton- 
kívüliek csoportjáé pedig ezzel telje3-m meg-. 
egyező, a Kossuth-párt nem lát okot arra, 
hogy első határozatát megváltoztassa s azért, 
tagjainak szabad kezet nyújt arra, hogy a 
technikai obstrukcióban tetszésük szerint 
résztvegyenelc.

A jövő hét első két ülése beszédekkel 
fog eltelni. Apponyi Albert gróf már annyira 
jobban érzi magát, hogy a hétfői illésen 
megjelenhet ós nagy beszédben válaszolhat 
a miniszterelnöknek. A szerdai ülésen pedig 
megkezdődik a tecbnikázás, amely addig fog 
tartani, amig a véderőreform és vele a kor­
mány is eltűnik a politika porondjáról.

" Holnap este a partértekezletek után a 
vitarendező bizottság is ülést tart.

Egyház és iskola.
Ülés a raf. felsőbb leányiskolában.

A ref. felsőbb leányiskolában az egyház kül­
döttsége február 20-án délután 3 órakor 
ülést tart. Tárgyak folyó ügyek.

Áthelyezés. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter, i int a hivatalos lap közli, 
S imeghy József szegedi tankerületi főigaz- 
g.,t sásii írnokot a debr. tankerületi főigazga­
tósághoz helyezte át.

Használja a híres

hajdúsági

Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készitmények 
közöít 1 doboz 50 fillér. Kapható a

készítő 566

Debrecen. Rosscth-n. 8. „őranjegynami" íjjójymrtli.
Ahol minden bel- és külföldi kUHInlcger.sép,ek szépltó- 
szerck, arckrémek, szappanok, illatszerek a Icgolcaöb- 

ban beszerezhetők.

Csodákat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehet most 070

Gém Ernő féri, fin, és gyermsKruha áruházában vásáréin!
1“fiSTO S3KSÍ]
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Re/. tanítók gyűlése.
A ref. tanítótestület ez évben első köz- 

yülését f. hó 16-án d. u. 3 órai kezdettel 
erékgyártó József elnöklete alatt a köz­

ponti fiúiskola egyik tantermében tartotta 
meg.

A több pontból álló elnöki előterjesztés 
tudomásul vétele után az elnök bejelentette, 
hogy a múlt év őszén beadott drága­
sági pótlék iránti kérvényére még ma sem jött 
semmiféle értesítés. Nagy lehangoltságot, szo­
morúságot keltett az a tanítók között. Egy­
másután hozták fel a példákat, hogy pl. 
Hajdúnánás ref. egyháza — hol nincs oly 
drágaság, mint Debrecenben — a tanítók 
fizetésének 20 százalékát adja drágaság! pót­
lékul mindaddig, mig a tanítók fizetése or­
szágosan és méltányosan nem rendeztetik. A 
földrengés miatt több milliót szenvedett Kecs­
kemét meg a f. évtől kezdve 30 százalék 
pótlékot ad, a múlt évre visszamedöicg 10 
százalékot. Szabadka ezenkívül gyermekenként 
120—120 kor. neveltetési segélyt, Erzsébet- 
falva még ingyen orvosi kezelést és gyógy­
szertári ellátást is nyújt a tanítóinak stb.

Nem hisszük, hogy a debreceni ref. egy­
ház vezetősége oly ridegen elzárkózna taní­
tóink jogos kérelme elöl.

Az elnökség meg is bízatott, hogy a 
drágasági kérvénynek minélelőbbi tárgyalását 
a testület nevében beadandó újabb kérvény­
nyel sürgesse meg.

Szóba jött, hogy a tanítók még a jan. 
első felében esedékes failleíőségüket a mai 
napig sem kaphatók meg. Erre határozatiig 
az elnök íelkéretik, hogy járjon utána a do­
lognak s a faületoség minélelőbbi kiszolgálta­
tását sürgesse meg.

Késő este volt már, mikor az elnök a 
gyűlést bezárta.

A hajdubagosi
ref. templomszentelés.

Az ünnepség 
programmja.

Hajdnbaíoson ma, vasárnap délelőtt 
szentelik fel az újonnan átalakított ref. temp­
lomot. Ünnepi istentisztelet keretében fog ez 
lefolyni, amelynek során a felavató imát dr. 
Baltazár Dezső fogja mondani.

a püspök nem egyedül utazik ki Hajdu- 
bagosra. Kíséretében lesznek: Hajdú Zsig- 
mond titkár, dr. ■ Ferency Gyula főiskolai igaz­
gató, dr. Lena Géza theologiai tanár, Osváth 
ftdön kollégiumi tanár és meg mások. A 
vendégek vasárnap reggel a hét órai vonattal 
indulnak Hajdubagosra, ahova nyolc óra után 
érkeznek meg s a ref. egyház vezetősége és 
a község elöljárósága fogadja őket, valamint 
a debreceni ref. egyházmegyéből ez alka­
lomra már addig odasereglett egyházi cs vi­
lági férfiak.

Délelőtt kilenc órakor veszi kezdetét az 
istentisztelet az uj templomban, amelynek 
programmja a következő :

1. Felálló ének 37. dics. 1 v.
2. 74. dics. 1, 2, 3. és 6-ik verse.
3. Előimádság. Tartja; dr. Baltazár 

Dezső püspök.
4. „Hogyha az Isten nélkül . . .* énekli 

a hajdubagosi dalárda.
5. Alkalmi beszéd. Tartja : Jánosi Zoltán 

debreceni lelkész.
6. Áldások Istene. Előadja : a hajduba­

gosi dalarda.
7. Utóima cs áldás. Tartja : Dávidházy 

János kábái lelkész, esperes.
S. Keresztel: Szécsi István mikepércsi 

lelkész. ,
0. Áldjatok az Ur nevet. Énekli a bagosi

dalárda.

10. Gyülekezeti ének. 233. dics. 5. 8.
verse. ... . . ,

Délben közebéd lesz. Az ünnepi isten­
tiszteleten elhangzott beszédeket kinyomatják. 
Az árusításból befolyó tiszta jövedelmet a 
Kálvincum alapja javara ajánlották fel.

Szezon.
Farsangi naptár.

Február 18. Szabászok táncestélya a Bika- 
szálloda dísztermében.

Február 25. Debreceni asztalos ifjúság bálja
« Bika“ dísztermében.

* március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tanc-
estélye a Bikában. . . . .

Március 11, A debreceni zeneszók beteg- 
segélyző egyesületének táacvigalma a Bika-szálloda 
dísztermében.

Gyermekkabaré a Bikában. (Feren- 
czy Mnta cs Kondor Ibolyka Debrecenben. 
A gyermek művészé tok szenzációit, Kondor 
Ibolykát és Ferenczy Matat sikerült sok fá­
radsággal és áldozattal egy délutánra a fő­
városból lehozni és március bö 10-én, vasár­
nap felléptctni a Bika termében. A programúi 
azonban még sokkal gazdagabb lesz, annyit 
előre elárulhatunk, hogy a 10 éves Ferenczy 
Mata mond annyi anekdotát, viccet és humo­
ros történetet, nagy művészi készséggel, 
hogy megirigyelheti bármelyik nagy nevű 
komikus tőle. Kondor Ibolyka pedig, ez az 
országos hifii 8 eves klasszikus táncinü- 
vésznö Btratisz, Chopin, Bernhardt és Grieg 
táncokat ad elő. Ferenczyné Lányi Irma be­
szélni fog elragadóan a gyermekeknek, az­
után Werner Rózs i ka oki. cimbalomtanarno 
és műves, ki már számtalan_ önálló hang­
verseny keretében aratta babéráit, gyönyörű 
cimbalomjátékáxal ragadja majd el a közön­
séget. Egyelőre ennyit. A jegyek kapósak 
leszek, azért jól teszi minden érdeklődő, ha 
előjegyezteti ‘magát Antalfy könyvkereskedé­
sében. Szent-Anua-nt.cn 13. Telelőn 612.

A függetlenségi-kör bálja. Két hét
óta egyébről sem beszélnek a polgár ifjak 
és leányok, mint a függetlenségi-kör báljáról, 
mely e hó 24-én, szombat este lesz a Biká­
ban. Készülnek is nagyban, hogy a farsang 
végén amúgy magyarosan kimulathassák ma­
gukat. A rendezőség is elkövet mindent, 
hogy e bál az idén se veszítsen régi jó híré­
ből. A meghívók már szétmentek. Jegyek is 
válthatók a kör helyiségében.

Növendékek hangversenye. Nöth 
Antal hegedű és cimbalom tanár igazgatása 
alatt allé zenekonzervatórium növendékei 
haladásuknak bemutatása végett f. hó 24-én, 
szombat d. u. 4 órakor a Royal dísztermében 
hangversenyt rendeznek. A Nőth zeneiskola 
növendékeinek hangversenye mindig igen 
sikerült szokott lenni. Mindent elkövet, úgy 
az iiusziris tanári kar, valamint a buzgó nö­
vendékek serege, hogy a zeneértő közönség­
nek egy szivet, lelket gyönyörködtető, élve­
zetes "délutánt nyújtsanak. Lesz hegedű, 
zongora, cimbalom, szavalat, monológ, vonós­
négyesek és zenekari számok. Az érdeklődő­
ket ez utón hívja meg _az igazgatóság. __ Bc- 
léptidij nincs. A szereplők névsora a követ­
kező : Kaiser Edith, Tóvizi Aranka, Maróth 
Marosa, Keresztessy Piroska, Kertész Erzsiké, 
Hajnal Kató, Hrabéczy Emma, Fazekas 
Blanka, Varjas Ilonka, Erdélyi Piroska, Fé­
nyes Gabriella. Czeglédy Irén, Márkus Olga. 
Kaid or Imre, Horváth Béla, Moldván József, 
Kovács János, Márkus Károly.

Toalettek bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pilitzcr angol cs 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

Qyőngyhorgolási tanfolyam.
Uj háziipari ág bevezetese,

A kereskedelmi és iparkamara támoga­
tásával, a debiveeni nöipariskola ismét igen 
hasznos, közérdekű munkát végez, egy uj 
b. ziipari-agazat munkájának tanfolyamon 
megtanító aval.

Évröl-evrc különféle formában, változó 
anyagból, változó mintákkal, de mindig ugyan- 
azonos munkateknikával, világszert) forga­
lomba kerülnek a női ruhákra alkalmazható 
díszek. Franciaországban egész falvak népei 
foglalkoznak e diszekne1- készítésével és e, 
háziiparral állandó, tisztes keresetet biztosít­
hatnak maguknak. E díszekből hazánkba is 
nagy a behozatal, százezreket fizetünk értük 
a francia munkának, mikor ugyanazt, épen 
oly szépen, ugyanoly módon, nálunk is meg 
lehet csinálni a keresetre pedig, mely belő­
lük ered, nálunk is nagy a szükség.

Ezért kívánta a kamara c háziiparnak 
meghonosítását is megkísérelni. E célra meg­
nyerte Nag Ida, kiváló kézimunka szakta- 
nitónőt, aki az állam megbízásából többek 
közt ezen mupkák készítését is külföldön 
tanulmányozta és itthon oktatja. A tanfolyam 
a nőipariskolában lesz megtartva, amelylycl 
ez iskola újból szaporítja eddigi kiváló 
érdemeit.

A tanfolyam főtárgya a gyöngy-hor­
golás lesz; tűdre, horgolótűvel, gyöngybőlc 
selyemből készülnek a női ruhák pompás dí­
szei. Ezenkívül több más, igen előnyösen 
honosítható kézimunka tékáikat is sajátíthat­
nak cl a jelentkezők. A tanfolyam március 
hó 4-én kezdődik, tart két (esetleg a tanulók 
kívánalmára három) hétig ; minden hétköznap 
délutánjain ; részvételi díj az eg ez időre 4 
korona. Jelentkezni lehet a nőipariskola igaz­
gatónőjénél.

Gondoskodás történt arról, hogy mind­
azoknak, akik e tanfolyamon elsajátított kéri- 

I munka-teknikával állandóan foglalkozni fog- 
j nak, készítményei előre megállapítandó arak 
: mellett beváltassanak, a nöipariskola utján. 

1 ! Tehat annak, aki nem csupán saját céljaira. 
i de állandó kereset céljából kívánja e munkát 

: megtanulni, módja nyílik ezt elérni, a nőipar­
iskola előzékenyen cs diszkrét közreműkö­
désével.

A jelentkezések mérvéhez képest eset­
leg külön csoportok is alakíthatók.

Kívánatos, hogy c derék, közhasznú 
törekvés célt érjen.

5 2 llegiijilt •
Szabó Miklós
Pisicnutcn 19. s®ám.

Alföldi laka iék-‘ 
kai szemtea. ,

A mai kor igé­
nyeinek megfe­
lelően óriási vá­
lasztékú raktár-; 

ra', jelentéke­
nyen tnegnagyo- 
bítva s külön 
angol uriszabó- 
sággal egybe­

kötve.

Óriósi előny 
az, hogy a

Msü Ha­
tott arak s

) minden dara­
bon láthatók, 
tehát a íulkö- 
vetelés kizárt.
Helyi és me­
gyei telefon:
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A ref. főiskola kőt milliós öröksége.
Mitmegérkezett a végrendelet A kollégiumra vonatkozó pontok, 

ínnnd a püspök ? Az ügyész nyilatkozata. A hagyaték ügye a gaz 
m dasági tanács előtt.)

Jelentette már a „DebreceniÚjság", 
a debreceni főiskolát váratlan

érte. Kolozsvárthogy
naev szerencse 
ugyanis a múlt hó végén elhalt báró 
Petrichevich-Horvilh Ödönné, szüle­
tett wóf Rhédey Johanna, egy dús­
gazdag. jótékonyságáról ismert erdélyi 
mágnás-asszony, aki nagy vagyonából 
körülbelül két millió korona értékű 
két ingatlanát kollégiumunkra hagyo­
mányozta.

A díszes örökség Kolozsvár váro­
sának két legszebb palotája : a kultur- 
történelmi múltú Rhédey-ház és a 
N&wyork-szá 11 oda hatalmas, három 
emeletes épülete. Ez a két nagy érté­
ket képviselő ingatlan, a nemesszivtl 
arisztokrata nő végakarata szerint már 
a hagyaték átadásakor a debreceni 
főiskola tulajdonába megy át. A ha­
szonélvezet azonban a harmadíziglen 
való leszármazottak számára is biz­
tosítva van s a dédunokákon túl jut 
a két ház a kollégium tényleges bir­
tokába.

A meglepetésnek első hire is ért­
hető örömet keltett Debrecenben s 
ezt csak fokozta a végrendelet, amely­
nek hiteles másolata a napokban ér­
kezett meg a ref. egyházkerület el­
nökségéhez. Kitűnik ebből, hogy a 
fenkölt gondolkozása mágnásnő jól 
megfontolt elhatározással, világos, félre 
nem magyarázható intézkedésekkel kí­
vánt gondoskodni főiskolánkról ilyen 
fejedelmi áldozatkészséggel.

A végrendelet intézkedései any- 
nyira precízek, hogy alig hihető, hogy 
az elsőbbségi örökösök azok ellen fel­
lépnének. A per veszélye értesülé­
seink szerint nem is fenyeget s az 
örökösök inkább egyezséget szeret­
nének elérni.

A nagyszabású hagyatéki ügyben 
a ref. főiskola tegnap délután tette 
meg az első lépést. Ez pedig az, 
hogy megbízta ügyészét, Márk Endre 

%. udvari tanácsost, a főiskola érdekei­
nek legmesszebbmenő érvényesítésével.

A hagyatéki ügyről s annak fejle­
ményeiről tudósítónk: az alábbiakban 
számol be.

Mikor jött létre 
a végrendelet ?

Báró Petrichevicli Horváth Ödönné 
született gróf Rhédey Johanna január hó 
24-ikén, hetvennégy éves korában hunyt el 
Kolozsvárt. A köztiszteletben álló ariszto­
krata-matróna hosszabb idő óta betegeskedett. 
Magas kora miatt bizony nem birt azokkal az 
emésztő kórokkal, a melyek elgyengUlt szer­
vezetét megtámadták.

A múlt év novemberében, pár hóval 
halála előtt, állapota különösen súlyosra for­
dult. 0 maga is tudta, hogy nem fog fel­
épülni s elérkezettnek látta az időt, hogy 
végrendelkezését megtegye.

November 29-ikén magához kérette 
dr. Oidófahri István kolozsvári kir. köz­
jegyzőt s kőt bizalmas embere, mint ta­
nuk jelenlétében, elmondotta megmásíthat- 
lan végakaratát, a melyet a közjegyző a 
szükséges formalitások pontos betartásá­
val írásba foglalt s aztán aláírásokkal el­
látva, lepecsételve, lezárt. A testamentum 
szövegezése mindvégig tiszta, világos, félre 
nem érthető és megindokolt. Kidomborodik 
minden pontnál, hogy az utolsó intézkedések 
nem pillanatnyi elhatározás, hanem hosz- 
Bzas megfontolás eredményei.

A kollégiumot érintő pontok.
A január 24-ikén bekövetkezett halál­

eset után a végrendeletet felbontották s 
január 27-ikén hirdették ki a kolozsvári kir. 
törvényszéken. Ezután annak hiteles másolatát 
megküldötték az érdekelteknek.

A tiszántúli ref. egyházkerület elnök­
sége, mint a debreceni kollégium fenntartó 
testületé, a napokban kapta meg azt. A püs­
pöki hivatalhoz volt címezve s dr. Baltazár 
Dezső nyomban közölte azt gróf Dégenfeld 
József főgondnokkal, a ki azt tudomásul 
vette. Ezuián pedig átadták a végrendelet 
másolatát Márk Endre főiskolai ügyésznek.

M'utunkban volt a végrendeletet látni 
s annak a debreceni főiskolára vonatkozó 
részleteit —- szóról-szóra — az alábbiakban 
közölhetjük:

2. „Kolozsvárt a Jókai-utca 2. 
szám alatt levő s a kolozsvári ,2304. 
számú telekjegyzőkönyvben Á + 4 
rend, 202/1, 202/2, 202/3 helyrajzi
számok alatt foglalt házastelekemre 
úgy Katinka leányomnak, valamint 
az ő elhalálozása után fiának, gróf 
Vetter Györgynek, utóbbi elhalálo­
zása után pedig, ha törvényes gyer­
meke maradna, ennek, illetve két 
vagy több törvényes gyermek közül 
az idősebbnek csak az életfogytiglan 
haszonélvezeti jogot hogyományozom, 
jezén házastelek tulajdonjoga pedig, 

jhalálom után szálljon a debreceni 
( evangélikus ref. kollégiumra.

17. Kolozsvárt a Jókai-utcában 
1112. házszám alatt levő s a kolozs­
vári 1112. számú telekjegyzőkönyv­
ben A T 2 rend, 156. helyzi sz. alatt 
foglalt házastelkemre (most New- 
York név alatt szálloda) úgy Eugénia 
leányomnak, mint az ő elhalálozása 
után az ő leányának, gróf Attems 
Fannynak csak életfogytiglan haszon­
élvezeti jogot hagyományozom és 
pedig a két utóbbinak egyenlő arány­
ban. Ha nevezett két unokám közül 
egyik elhal, úgy a még életben lé­
vőt fogja osztatlanul illetni az egész 
házastelekre vonatkozó teljes élet­
fogytiglani haszonélvezeti jog s ha 
utóbbinak is elhalálozásakor csak 
egyik unokámnak maradna egy tör­
vényes gyermeke: erre, ha pedig

csak egyiküknek ugyan, de több 
törvényes gyermeke maradna, avagy 
mindkettőnek maradnának törvényes 
gyermekei: ezek közül arra száll az 
egész házastelek osztatlan és kizá­
rólagos haszonélvezeti joga, aki leg­
előbb született (legidősebb); ezen há­
zastelek tulajdonjoga pedig az én 
elhalálozásom után szálljon a deb­
receni er, református col légiómra.

Rendelem, hogy ezen a kolozs­
vári 2305. számú telekjegyzőköny-r- 
hen A-i-4 rend 201!l', 202/2, 202/3 
helyrajzi számok alatt foglalt, va­
lamint a kolozsvári 1112. szőmu 
telekjegyzőkönyben Ar2 rend sz. 
alatt bejegyzett ingatlanokat a deb­
receni evangélikus református coí- 
légiurn, mint „gróf_Jihédey János 
alapítván vu-t kezelje. Ezen, a ne­
vezett collégium javára tett intéz­
kedésem által néhai atyám, gróf 
Rhédey János hazafias intentiójái 
akartam részben megvalósítani

Az örökhagyó külön pontokban intézke­
dett arról, hogy a debreceni ref. főiskola 
érdekei minden tekintetben meglegyenek óva. 
Hogy ezt elérhesse, jogokkal ruházta fel. 
Nevezetesen kikötötte, hogy amennyiben 
az elsőbbségi örökösök a haszonélvezet 
tartama alatt az ingatlanok jó karban­
tartását elhanyagolnák, a jelzálogos teher 
annuitásait fizetni elmulasztanák, a debre­
ceni főiskola tartozik felhívni őket eme 
kőtelossségük teljesítésére. Ha pedig mind­
ezeknek igy sem tennének eleget, házi 
kezelésbe is veheti az épületeket addig, 
mig « felmerült sérelmoa viszonyok ren­
dezve nincsenek.

Ilyenformán a debreceni főiskola nincs 
kitéve annak, hogy majd annak idejön erő­
sen megrongált s talán a gondozatlanság 
miatt hasznavehetetlenné vált épületek jön­
nek tényleges örökébe. Mert mindenféle ká­
ros törekvéseket megakadályozhat beavatko­
zási igényeinél fogva.

A püspök 
Kolozsvárt.

Munkatársunk érdeklődött a hagyatéki 
Ügy fejleményei iránt. Ezért elsősorban dr. 
Baltazár Dezső püspökhöz fordult, aki a kö­
vetkezőket voit szives elmondani:

Február 24-én Kolozsvárott le­
szek s akkor meg fogom nézni az 
örökölt ingatlanokat. Nincs egye­
nes tudomásom róla, de már hal­
lottam, hogy az elsőbbségi örökö­
sök, akikre a haszonélvezet vár, 
várjak érkezésemet, mert valami 
egyezsége t óh ajt an an a k.

Dr. Baltazár Dezső püspök privát utón 
értesült a család érdekelt tagjainak erről a 
tervéről. Hogy aztán ez miben állhat, azt 
természetesen még nem lehet tudni.

Az ügyész 
a végrendeletről.

Felkerestük Márk Endre udvari taná­
csost, főiskolai ügyészt is, aki az ügyben 
irry nyilatkozott:

A végrendelet másolatát én is 
megkaptam. Nézetem szerint a tes­
tamentum mindenféle alakiságnak 
megfelel. Egyébként a hagyatéki 
ügyben a szükséges lépésekről a| 
gazdasági tanács mai ülése fog in­
tézkedni.

Eddig nem is lehetett az ügyésznek 
más feladata, minthogy a végrendeletet az 
illetékes fórumnál bemutassa.

Jioncz fest és vegyileg tisztit
mixMiflcmmcai «ül

nihál valamint csipke és szövet függönyöket kifogástalanul,
Gyár és föüzlet: Arany János-utoa 10. 

Fiók üzlet: Bathányl-ntoa 2.
Telelőn VSO. mwu
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A hagyatéki ügy 
a gaadaeági tanács előtt.

A főiskola gazdasági fanácsa tegnap 
délután 3 órakor ülést tartott a kis tanács­
teremben. Kovács Jóesef elnöklete alatt je­
len voltak: Ferenczy Gyula dr. akadémiai 

•-Igazgató, Juhász Ignác, Márton Kálmán ta­
gok és még többen.

Dr. Gulyás István jegyző referált a 
Mzó Petrícbe'ii'ch-Horváth Ödönnének as 

! ügyész által beterjesztett végrendeletéről, a 
melyet teljes egészében felolvasott.

A bizottság ezt tudomásul vette s ki­
mondotta, hogy Márk Endre ügyészt meg­
bízza a kollégium érdekeinek képviselésével. 

\ Márk Endre fog részt venni a hagyatéki 
tárgyaláson, amely Kolozsvárt lesz, de az 
ideje még nincs megállapítva.

A debreceni főiskola részéről tehát teg­
nap (orient meg a nagyfontossagn ügyben 
az első lépés.

Városháza.
Számonkérőszék. A főispán a városi 

Bzámonkérőszéket március (van délelőtt 10 
órára hhta össze, amikor a közigazgatási 
hivatalok tevékenységükről számolnak be. 
Sajnos, a számonkérőszék csak az aktameny- 
nyiségről szerez tudomást, az érdemi clinté- 

I zésről azonban nem.
Részvétirat. A városi tanács Veresné 

Szatmáry Teréz úrnő elhunyta alkalmából 
részvótiratot intézett a debreceni jótékony 
nőegylet elnökségéhez és elhatározta, hogy 
érdemelt jegyzőkönyvileg örökíti meg.

I-----------------------------------------------------------

■ Építőiparosok 
i kongresszusa.

Debreceni kiküldöttek 
Budapesten.

A Magyar Építőiparosok Országos Szö­
vetsége ma, február 18-án, délelőtt kilenc 
órai kezdettel tartja meg kongresszusát Ba- 

1 dapesten. Ezen igen fontos ügyek kerülnek 
tárgyalás alá, amelyek az építőiparosok egész 

1 egyetemet érdeklik.
így a többek között szerepel a pro- 

1 grammon az ipartörvény revíziója. Kiváló 
jelentőségű kérdés, amelynek érdekében — 
tudjuk — a debreceni ipartestület is tett 
már lépéseket az illetékes helyeken. Úgy­
szintén foglalkozni fognak a munkásbizt-osi- 
tási törvénnyel es egyéb más ügyekkel.

A debreceni Építőiparosok Szövetsége 
is képviselteti magát a kongresszuson. Ki- 
•kuldötteiul megnevezte a következőket: 

Lukács Vimos nagyvállalkozó,
Zelinger Ede cimfestő,
Berta Mihály lakatos,
Kubinvi Lajos vállalkozó, 
dr. Tóth János ügyész, 
ók vannak megbízva tehát azzal, hogy 

! a debreceni Építőiparosok Szövetsége részé­
ről a közgyűlésen részt vegyenek. Az elnök:

I Tóth István valósainüleg nem lehet jelen. Ö 
ugyanis most külföldi körúton van s igy, bár 
meghívót neki is küldöttek, nem tudja a 
Szövetség, hogy vájjon útját e miatt meg- 
STakithatja-e s ott lehet-o ma Budapesten?

Színház.
Ma, vasarnap, febr. 18 án színre kerül:

Délután:
*£las gfsrőf? operett

Lste:
HablO lovagi, s^ttunu.

Szépségverseny a Bonbonnierben.
A februári második félhavi műsor egyike a 
legsikerültebb műsoroknak, miután nemcsak 
hogy elsőrendűik az attrakciók, hanem a 
hölgytagok vérbeli művésznők és vetekednek 
egymással szépségben. Igazán ritkaság ennyi 
szépséget együtt látni.. Sa Waiinta francia 
excentrikus tánc-sketscb, egy férti és egy nö, 
csodás dolgokat produkálnak. Maca, a férfi 
folyton derültségben tartja a közönséget sa­
játos burleszk komikumával es saját trükk­
jeivel. E szám a budapesti Fővárosi Orfeurn- 

I ban már két ízben játszott nagy sikerrel. La 
1 petite Cbrisanteme, a bájos akrobatikus tán­

cosnő szintén fénypontja a műsornak, csnpa 
tűz, temperamentum, minden mozdulata ara­
nyat ér. Valiié -Brown, a néger hadsereg leg­
első trombitása, kitünően kezeli hangszereit, 
Szilassy Etel óriási sikerrel lép fel esténként 

• s mar puszta megjelenésével is kedélyes ban 
I gulatot varázsol a nézőkre. Zsoltoványi, ki 
j rövid idő alatt kedvence lett Debrecennek,
! kabinetalakitásaival, ezúttal a tót veteránnal 
I arat olyan frenetikus sikert, a minővel ko- 
' mikus nem dicsekedhet. Ezenkívül fellépnek 

Vanis Böske, Mezei Margit, Virág Kató, 
Lendvay Mici. Ma, vasárnap lep fel először 
egy uj komikus, Újvári Feri, kit nagyon jó 
liir előz meg s teljesen uj Debrecenben. Ma 
délután olcsó helyárakkal családi előadás 
Szilassy Etel és az egész uj műsor fellépté­
vel. Kezdete ! órakor. Helyárak: páholyülés 
1 korona, a többi elv 60 fillér.

A négy ördög. Az Uranus színházban, 
általános közkívánatra, újból bemutatják ma 
-A négy ördög* cimii. világszenzációt keltő 
artista tragédiát, melyet november hó végén 
öt napon át mutatott be az Uranus színház 
óriási sikerrel. Ezzel alkalmat nyújt az igaz­
gatóság arra, hogy akik még nem látták, 
most megnezhesge . .A négy ördög1 1 elő­
játék és 2 felvonásból áll. Bemutatóra kerül 
vasárnap este 5-től minden előadásban és 
hétfőn utoljára este 6-tól minden előadásban. 
Utolsó előadás mindenkor pont 10 órakor 
kezdődik. Rendes helyárak. .A négy ördög* 
cimü képet ynegelúzi „Maxi, a bordeanxi bor 
áldozata“. Óriási derültséget ke tő „Páthe* 
újdonság. — Kedden teljesen uj műsorban 
..A szégyen áldozata* kerül bemutatóra, az 
idény legszebb társadalmi drámája, 3 fel­
vonásban.

Az Uranus színház délutáni elő­
adásai. A ma délutáni előadások mint ren­
desen, pont 3 és -1 órakor kezdődnek, mér­
sékelten leszállított hclyárakkal a következő 
műsorral : 1. Testgyakorlatok a gyermek­
korban. Amerikai természeti felvetek — 2. 
Kunigunda szőnyeget porol. Humoros történet. 
— 3. Az árva kis lány babája. Történet. — 
4. Rozália fényképe. Humoros. — 5. Phila­
delphiai állatkerti Tanulságos természeti fel­
vétel. — 6. Little Jancsi gyűlöli a cseléd­
jüket. Mulattató. — 7. Willy csinyjei. Ko­
mikus jelenetek. Este o órakor rendes hely- 
árakkal „A négy ördög" cs Maxi a bor ál­
dozata.

Téli veröíóny. A budapesti Uránia 
m. tud. színház legközelebbi s ez évben 
második vendégjátéka az Uranusban csütörtö­
kön és pénteken, f. hó 22. és 23-án lesz, 
mely alkalommal bemutatóra kerül a buda­
pesti Uránia nagysikerű darabja „Téli verő- 
fény* 3 felvonásban, 105 színesen vetített és 
számos mozgóképpel. Ívta Pásztor József. 
Felolvas Győré Alajos. I. felvonás. A téli 
szezon örömei. II. felvonás. Tavasz a télben 
III. felvonás. Teli sportok. Előadások este

6-től fél 9-ig rendes előadási árakkal, este 
fel 9-től mérsékelten felemelt helyárak. Ezen 
előadásokra számozott jegyek már a mai 
naptól kezdve előre válthatók az Uranus 
színház pénztáránál.

A „Meteor“ mozgó színházban
hétfőn, kedden és szerdán kitűnő műsor ke­
retében bemátatóra kerül ,A kisbügözdi tár­
sadalom* nagy komédia, két részben, mely 
kellemes szórakozást fog nyújtani. Minden 
csütörtökön és szombaton délntán S órától 6 
óráig folytonos bemenettel gyermek-előadásek 
tartatnak nagyon kedvezményes bolyára k 
mellett. Páholy-ülés 40 fillér, I. hely 30 fi!- 
Iér, II. hely 20 fillér, III. hely 10 fillér.

Iparosok ügyei.
Választmányi ülések.

Az ipartestületben a hét folyamán meg­
kezdődnek már az egyes szakosztályok vá­
lasztmányainak ülései. Az elnökség ezeknek 
idejét a következőképen állapította meg : 
Febr. 19. cl. u. 3 órakor a cukrászok 

„ 19. „ „ fél A „ a kádárok
4 „ a késesek
3 „ a kovácsok *
4 „ az asztalosok
3 „ a lakatosok

fél A „a szobafestők
4 „ a bádogosok
3 „a szabók
3 , a cipészek
3 „ a csizmadiák

szakosztályának választmánya tart ülést.
Ezen azokat az ügyeket tárgyalják, ame­

lyek a hő végi előljárósági ülés elé kerülnek. 
Ezt pedig valószínűleg február 29-ikére, az 
utolsó csütörtökre, tűzik ki,- mint rendesen,

Az ipartestületben javában folynak az 
előkészületek az évi rendes közgyűlésre. Ez, 
számos fontos, a debreceni iparosság egye­
temét érdeklő ügygyei fog foglalkozni. Ez 
választja meg az egyes szakosztályok által 
már korábban kandidált előljárósági tagokat 
a megüresedett helyekre. Az évi közgyűlés 
március 24-ikén délelőtt fog lefolyni az ipar 
testület dísztermében, Dávidházv Kálmán el­
nöklete alatt.

1912 február ÍR

A szekér alatt.
Véres szerencsétlenségek.

Az egyszerű, lassujárásu, négykerekű 
alkalmatosságok: a, kocsik is igen gyakran 
embervérben gázolnak, A kerekek alá ke­
rül valaki s ha élve is szabadul ki alóluk, 
nyomorék lesz. De nem egyszer halálossá is 
válnak az ilyen szerencsétlenségek. A tegnapi 
napra két baleset esett.

Az egyik a város határában történt Zi- 
lahy Gábor 59 éves napszámossal. Szénát 
fuvarozott be egy nagycserei tanyáról Nagy 
István gazdálkodóhoz, akinél szolgált.

A kocsit alaposan megrakta szénával, ő 
maga pedig a tetejére ült s onnan igazgatta 
a két lovat. Amint azonban egyszer a gyep­
lőt meg akarta rántani, lecsúszott, a szén* 
tetejéről. A lovak közé bukott, amelyek 
azonban nem állottak meg s igy a kocsi 
keresztül ment rajta.

A szegény ember rendkivül súlyos belső 
sérüléseket és ezenkívül külső zuzódásokat 
is szenvedett. A mentők szállították be a 
közkórházba, ahol ápolás alá vették. A rend­
őrség részéről Simon Miklós ügyeletes rendőr­
kapitány hallgatta ki s vallomásáról jegyző­
könyvet vett fel.

A másik áldozat: Szentpéteri Mihálync 
38 éves asszony, aki siket-néma. Ezért esett 
meg vele a baj, bent a városban. A 
Szent Anna-utca sarkán az utón akart át­
haladni. Nem vette észre, hogy egy artézi-

csipkefüggönyöket fí*dtÜGTílVmUt női blousokat 
* legszebben tisztit Feuerstein

mosó intézete Piao-u, 36,
436 Fiók Üzlet :

Arany János-utca 15. sz.
VaíZKe

\\
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•-ét szállító kocái kSsretlen közelében ran 
már a kocsis nem állította meg a lovakat, 
Lb elkiáltotta magát, hogy „Hopp! Vigyú- 
"Nm Az asszony ezt persze nem hallotta, 
mee s i^v a kocsi elütötte, sőt keresztül 
^vÁgtatott rajta.

A Szentpéteri Mihályné helyzete annyi- 
val borzalmasabb, mert áldott állapotban 
van, A közkórházban gyógykezelik, de kétsé­
ges, bogy megmenthetik-e ?

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál Szele György 
elkésT, a Kistemplomban Uray Sándor lel- 

a Kossuth-ntcai templomban Nagy Iat- 
va I f'üisk. szenior, az Ispotály templomban K. 
Toiii Kálmán lelkész, a városi szegényházban 
Haiau Zsitrntond püspöki titkár, a Csapókerti 
imakázbnn Kovács János vallás-oktató-lelkész, 
;í Homokkerti imaházban Orosz Kálmán hit­
tanhallgató ; a Kistemplomban délelőtt 11 
órakor Konrád Zoltán segéd-le1 kész prédikál.

Ma vasárnap, a romai katholikus 
templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 
órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 
0 ómkor ünnepi nagymise segédlettel, utána 
szent beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise. 
Délután fél 3 órakor kereszténytanitás, 3 óra­
kor litánia, utána szent olvasó, 4 érakor a 
Szent József Társulatának ájtatossága szent 
beszéddel és litániával.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve­
rsemre, 4 órakor rózsafüzér ájtatoseág.

Ma vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. er. templomban Szeberényi Lajos 
egéd-Ielkész végzi az istentiszteletet.

* Fényes esküvő. Holnap este hat 
orakor fényes esküvő lesz a róni. kath. 
templomban, Ifj, Riekl Antal esküszik örök 
hűséget a bájos Szabó Anikónak. Az eskü­
vőre csupán belépő jeggyel lehet a tem­
plomba menni.

* Pénzügyi felügyelőség Debre­
cenben. A debreceni kir. pénzügyiirazgató- 
ság kebelében ez ideig csak pénzügyi főbiz­
tosság működött, ez azonban a debreceni 
kir. pénzügyigazgatóság előterjesztésére most 
pénzügyi felügyelőséggé szerveztetek át^ így 
történt aztán, hogy lovag Sziszler Ferenc 
főbiztost, tartalékos cs. és kir, kapitányt el­
helyeztek Lúgosra. A főbiztos távozása, akit 
a debreceni ipari és kereskedelmi érdekelt­
ség tapintatos és figyelmes hivatali eljárásá­
ért osztatlanul tiszte t, az érdekeltek köré­
ben általában véve sajnálkozást keltett. 
Igyancaak a pénzügyi tisztviselők körében 
is, akik a jó kollegát szerették benne. A 
pénzügyi felügyelőség vezetőjéül Rolkó Lajos 
pozsonyi pénzügyi főfelügyelőt nevezte ki a 
p ‘iizügyminiszter, akiről szintén hason ó 
Hzinpatikus hírek érkeznek Debrecenbe. Min­
denesetre kívánatos, hogy egy ilyen fontos, 
a gyakorlati, forgalmi élet szolgálatában álló 
hivatal élén nem a szigora paragrafus-em­
ber, hanem a közérdek jóindulatú vezér- 
munkása álljon.

* Esküvő. Kursinszky Stefániát, a r. 
kath. elemi iskola volt tanítónőjét hétfőn 
®&VI*egyed hat órakor vezeti oltárhoz a r. 
kuth. templomban Sülő József mátramind- 
szenti körjegyző. Az esketést Pápay Lajos 
balmazújvárosi plébános végzi.

* A rendőrök, mint mentők. Hír
szerint a rendőrségen egy igen életrevaló 
eszmével foglalkoznak. Nevezetesen a rend- 
örlegcnységet ki akarják képezni mentési 
szolgálatok végzésére, hogy első segélynyúj­
tást minden esetben adhassanak. E végből, 
mint, beszélik, tanfolyamot nyitnak, hogy a 
rendőrséget a tudnivalókra kioktassák.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Hanz Mátyás r. kath. géplakatos Csősz Esz­
terrel ref., Lecbii Mihály r. kath. szabósegéd 
Frank Terézzel r. kath., Károlyi Lajos ref. 
máv. málházó Gál Zsófival ref., líálix Rudolf 
r. kath. téglaégető Hoffmann Erzsébettel r. 
kath., Virágos József ref. máv. fékező Kiss 
Mariával ref., Szabó József ref. szabósegéd 
Tardi Rózával ref., Bogár István ref. gőz­
malmi üzletvezető Gyulai Zsuzsánnával ref., 
Csörsz Gyula ref. fliszerkereskedő Nagy Er­
zsébettel ref., Nagy János ref. kisbirtokos 
Kovács Juliánnával ref., D. Váczi János ref. 
napszámos Nagy Eszterrel ref., Juhász János 
ref. konyhakertész Matkó Erzsébettel ref., 
Juhász Ferenc ref. kisbirtokos Balogh Esz­
terrel ref., Mohácsi Bálint ref. harangozó 
Kovács Eszterrel ref. és Holló Ferenc r. kath. 
lovász Fazekas Zsófival ref.

* Oláh Gábor versel a Szigligeti tár­
saságban, A nagyváradi Szigligeti társaság 
ma, vasárnap délután felolvasó ülést tart, 
melynek műsorán Oláh Gábor versei is sze­
repelnek. Az uj magyar lyra e nagy tehetségű 
forrongó egyénisége néhány gyönyörű verset 
küldte el a Szigligeti társaságnak, amelyet 
Tóth Elek, a Szigligeti színház művésze fog 
bemutatni. Oláh Gábornak tegnap a debre­
ceni Csokonai-körben volt meleg sikere s 
versei ma bizonyára a Szigligeti társaságban 
is zajos tetszésre találnak.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájdalomtól! megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó fia, testvér, 
sógor, jó rokon és barát: polgár Kőműves 
András gubás-segéd munkás életének 34-ik 
évében, 1 heti súlyos szenvedés után febr. 
hó 16-ikán történt elhunytat. Kedves halot­
tunk földi részeit február hó 18-ikán, azaz 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogjuk, az 
Eötvös utca 81. szánra háztól, a római kath. 
egyház szertartása szerint, a Szent-Anna 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére az elhunyt barátait, is­
merőseit bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1912. február hó 17-én. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: 
polgár Kőműves István és neje Rcbák Ju­
liánná. Testvérei' és sógorai: Mária férjével, 
polg. Farkas Józseffel; István nejével, Nagy 
Mártával és gyermekeik; Jóska; István. Jó 
barátja: potel Köblös József családjával. A 
többi rokonok nevében is! A temetést özv. 
Dankó Béláné és Társa Ekli József tent. int., 
rendezi.

* Mácsay Sándorné temetése. Nagy 
részvét mellett temették el szombaton dél­
után 4 órakor Mácsay Sándor főiskolai ének­
tanár h tvesét. A temetésen ré.-zt vettek: a 
főiskola tanári kara, a ref. theologia és a 
tanitóképezde ifjúsága,, a nagydalárda és 
szépszámú, előkelő közönség.}

* Birkózó és súlyemelő verseny. 
A debreceni Tornaegyesület f. hó 25-en, 
vasárnap d. u. 3 órakor birkózó és ' -súly 
emelő házi versenyt rendez, ezen a verse­
nyen Kurtítják be ludasukat egyrészt a 
D. T. E. fiatul birkózói, másrészt alkalma 
lesz a közönségnek gyönyörködni az^ egye­
sület régi birkózóinak, Orosz Dezsőnek és 
Kerekes Lászlónak küzdelmében. Ez , alka­
lommal fog az egyesület számában első alka­
lommal versenyezni Pető Pál, a magyar 
súlyemelő bajnok. A verseny alatt egyik Jó 
hírnevű debreceni zenekar fog hangverse­
nyezni. Belépő-dij a versenyre nincs, csak 
az ötven filléres programra megváltása lesz 
kötelező.

* Felhívás. Molnár Ede ur Budapest­
ről, az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
let növénytermelési szakosztályának egyik 
választmányi tagja, a f, évi február hú 18-ára 
hirdetett szabadelőadását f. hó 25-én, vasár­
nap d. u. 4 órakor tartja meg a gazdakör 
helyiségeiben. Az előadás a modern amerikai 
tengeri” termelésről s az o művelés terén,, 
eddig elért, eredményekről fog szólni. Felkér­
jük a gazdakör t. tágjait s az érdeklődő 
giiz luközönséget ..ezen előadáson való nieg- 
jeloftéarn. Rác:’. Lajo® ♦itkúr.

* A napszámos balesete. Mészáros.
Mihály 18 éves napszámos fát vágott a 
Nagyerdőn. Véletlenül munka közben az 
egyik kvzefejére csapolt a baltával úgy,, 
hogy csaknem egészen átmetszette. A meg­
sérült legényt beszállították a közkórházba.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten . a Jko-1 
vetkező házasságkötések történtek: Winkler 
Ferenc izr. Rosenberg Franciskával izr., 
Varga Ferenc ref. Nemes Rozáliával g. kath., 
Lipcsei József g. kath. Behinya Ilonával ref., 
Daróczi Sándor ref. Bartók Annával r. kath., 
Majoros János r. kath. Krämer Margittal ág. 
ev., Kukucs József r. kath., Vizner Antóniá­
val r. kath., Sülő József r. kath. Kursinszky 
Stefániával r. kath., Vincze Mihály r. kath., 
Henschrecker Margittal r. kath., Makra Pál 
r. kath. Szigeti Erzsébettel ref., rir. Szathmury 
István ref. máv. fogalmazó Eggmann Margit­
tal r. kath., Burai János ref. Gyöngyösi Er­
zsébettel ref.

* Kétezer koronáé egyetem? alapít­
vány. Gebauer Károly végrendelbtileg két­
ezer koronát hagyományozott a debr. egye­
tem részére minden kikötés nélkül. A főis­
kola igazba ósági tanácsa tegnap délutáni ü ó- 
sen ezt tudomásul vette s megbízta Mark 
Endre ügyészt, hogy a hagyatéki' tárgyaláson 
a kollégium érdekeit képviselje.

* A Szabad Iskola második mese- 
délutánja. F. hó 18-án, vásárnap d. u. 3 
árakor tartja a Szabad Iskola második mese- 
délutánját e félévben, amely remélhetőleg nagy 
számú gyermeks.’reget fog vonzani ismét az 
Ipariestüiet dísztermébe. Ez alkalommal a 
Kossuth-dalkör énekszáma után Telki Róza 
urleány és Böszörményi Imre tanító monda­
nak mesét s a Kossuth-dalkör énekszáma 
fogja bezárnia mesedélutánt. A gyermekek szó­
rakoztatására szolgáló ezen mesedélután epri 
iigy, mint a Szabad Iskola minden más elő­
adása, tc’iesvn ingyenes.

* Az eszperantó nyelvtanfolyam 
VII. előadása a Kollégium !. és 11. akadémiai 
termeiben fél 8 órakor kezdődik s teljesen 
díjtalan.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz ;i tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Nagy Erzsébet ref. 1 hónapos, Fiam József 
rel. .17 hónapos, Mácsay Sándorné ref. 62 
éves, Liptai Gábor r. kath. 28 éves, Lacsny 
Lajos r. kath. 3 éves.

* Szabad Iskola. Hétfőn, febr. 19-én 
este 6 órakor Ve rezei Miklós, a debreceni 
első takarékpénztár tisztviselője „A fényképe­
zés müvésmé“-röl tart előadást, amelyen 100 
saját maga készítette vetített képpel illusz­
trál. Az előadás vázlata a következő: A kö­
zönség, a kritikus és az alkotó művész. Vi­
lágos-, sötét- és átmeneti árnyalatok; és 
azok helye, A kép tárgya. A háromszög és 
négyszög. Vonalvezetés. Függőleges és víz­
szintes vonalak. Egyensúly. Symetria. A 
kép tárgyának liclya. Lapos, oldal és Rem­
brandt Világítás. Különös megvilágítások. Köd 
és por. A tüggőleges világítás és a látó hatás. 
Élesség és " elmosódóság. Mozgás a képen, 
összci.lesztett képek. Kivételek mint művészi 
eszközök. Folthatások. A művészi szempont­
ból is sok érdekességgel biró előadás, bi­
zonyára nagy közönségét fog vonzani. Az 
előadás helye az ipartestület díszterme (Si­
tii nffy-utca !. c. II. emelet) s beleptt-dij 
nincs.

* Köszönetnyilvánítás. A felejthetetlen jó
feleségem és szói elő édes anyánk teme­
tésén ré ztvm*á közönség megjelenésükkel 
fájdalmunkban osztozkodtak, valamint a főis­
kolai Énekkar, a Debrecen Városi é= az egyet­
értés Dalárda nagyrabecsült fogadják
oz utón is hálás kvszöuetünkot. Dobreoen, 
1912. február 18. Mácsay Sándor és családja.

* Névmagyarosítás miniszt. eng.
nélkül. A nagy mélt. m. kir. belügyminiszter 
ur utólagos jóváhagyása reményében, az oly 
közkedveltségnek örvendő csibész tercctt ma 
nj nevet kapott és Szép Erzsikev 1 az egyik 
főszerepben, mint a „Három jómadára 
közönség óhajának engedve, állandóan mű­
soron marad a Hajnal Mulatóban í
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• öesöneteyilváeltás. Mindasen jó 
liafceiwntaiAk és Ismerósoiukijek, kik felejt-

jd férjem és apánk temetésén meg­
lel enm szívesek voltak s ez által vóghetet- 
ficn fájdalmunkban velünk együtt éreztek, ez 
,Hton mondunk hálás köszönetét. Ozv. Kun 
Sámáné és gyermekei.

• Ügyes, csinos varró és próba* 
ötissuweonyok felvétetnek Halmágji 6ámuel 
-dfvst-báeában.

• A kanári madarak keltési ideje 
elérkentével tenyészképes nőstényeket 3—4 
K, hímeket 10 K-tól .">0 K-ig. Választásra és 
megb&Ugatasra házhoz is küldök. Ajándékai 
igen szolid és kedves. Vidékre díjmentes 
dobozban express szállítok. Telefon T09. 
Csokonay Gyula, Péterfia-u. 61.

‘ Képek kiállítása Thasz Arthur 
papirnemü aruháza összes kirakataiban csak 
rövid ideig látható.

• A takarékos háziasszony nem fo-
gad el más kenyeret, mint kizárólag Orosházi 
védjegyűt, mert ez a legjobb izü házi kenyér. 
Kapható minden jobb füszer-üzletben, vala­
mint az Első Debreceni Kenyérgyár Rész­
vénytársaság főQzletében, Simonffy-utca 1. sz, 
alatt. Telefon: főtizlet 32. szám, gyártelep 
793. szám.

fi Csokonai-kör ülése.
Régen nem mutatkozott olyan nasry érdek­

lődés a Csokonai kör felolvasó ülése iránt, mint 
szombaton délután. A városhaza nagyterme kicsi­
nek bizonyult a közönség befogadására. Különö­
sen a hölgyek jelentek meg nagyszámban, ami 
mutatja, hogy1 ők érdeklődnek még az irodalom 
iránt.

Az ülést Gétesi Kálmán, a kör elnöke nyi­
totta meg é; meleg szavakkal üdvözölte a felol­
vasó vendégeket: Szabados Ede és GyökC^sy 
Endre poétákat.

Elsőnek Kemény Lajos, a debrec-ni színház 
tagja ismertette^ beteg Oláh Gábornak „Az em­
bernek ba*‘ dm'ü, sajtó alatt levő drámáját és ol­
vasott föl belőle néhány szép részletet. A dráma 
cselekménye elég sovány és — hogy igazak le­
gyünk - nem az életből való. A mese sovány­
ságat és hibáit azonban ha nem is feledtette, ha­
mm a háttérbe szorította az Oláh Gábor igazán 
tömör és szép, költői hasonlatokban gazdag, ma­
gyar nyelve és költészete.

Dávid falusi ref. pap és a felesége Mária 
azelőtt katholikusok voltak, de hitehagyottak lesz­
nek. Boldogan élnek egyetlen fiacskájuknak. A 
két pap hitvitájában az asszony meginog és mind­
járt sejtjük is, hogy ö iész a dráma előidézője. 
Az első rész vége igen szép. A jezsuita páter az 
éneklő bucsusokkal eltávozik, az asszony hallgatja 
az elhaló éneket és a lelke már velük megy, az 
apa pedig kis fiacskájával elmondatja a„Tcbenned 
híztunk“ első versét. A második rész üres. A je­
zsuita Mária-képet küld az asszonynak, aki léiké­
ben különben katholíkus. A telx-onás megrázó vége, 
hogy a pap kis fia belefulladt a tóba-. A harmadik 
tész a kibonyolitás. Az asszony isten ujját látja 
egyetlen gyermeke elvesztésében és mikor Inno- 
rentíus pater újra megjelen, hosszas dialogok után 
velemegy és elhagyja Dávidot.

Igen élvezeies volt Kemény Lajos elő* 
adasában e sovány és nagyon valószínűtlen 
mese, mert csak a legszebb jeleneteket adta 
elő, a hézagokat pedig röviden ismertette. 
Viharosan megtapsoltak.

Ezután Szabados Ede olvasta föl Bodőék 
című költői elbeszéléséi. Igen vékonyka tárgy, 
Bodó gazda kineveltoti fiát, az színműíró lesz 
és mikor első darabját adják Budapesten, 
eszro sem veszi öreg szüleit. Hát bizony ez 
csak elbeszélés és — valljuk meg őszintén — 
hosszú, unalomra-asitásra ingerlő elbeszélés, 
de csak annyiban költői, hogy csengő-bongó 
versekbe szorította a szerző e prózának is so­
vány thémát. A rimek azonban üdén csendet- 
tek. Megtapsolták.

Régi ismerős következett sorra: Gyö- 
kössy Eüdrc, a debreceni ref. főiskola egykori 

I poéta diákja, a ki még most se verte le magá­
ról egészen a diákos üdeséget. Három versét 
olvasta töl: A pénz dicsérete, Tavaszhivogató 

I ének, Ä magyar paraszt tele. Ä régi nyomon 
van még: nem medern. Ez legyen a dicsérete.

1 Sok tapsot kapott ő is.
Ltúisónak maradt Nagy Vilmos „Női 

mozgófénykópek* cimii humoreszkje; magyarul
„kópéség-'iiak lehetne nevezni. (Góbésag _
már van.i Elemében volt: a .szép nem“ élet- 
korszak: it mutatta be a rózsával párhuzamo-

Debrecen! Újság

ean: a bimbó hasadását, nyílását, pompázását 
egészen addig, mig az illat elszáll, a szirmok 
elhullnak cs nem marad belőle más, csak a — 
tövis. Az ötletes és elmésen is előadott humo­
reszket végig kacagta a közönség és a végén 
még tapsolni is alig tudott a — nevetéstől, i 
Ezzel a vidám hangulattal oszlott szét adiszas 
közönség.

fi munkások rokkant és nyugdijegylete 
debr. fiókjának mulatsága.

A munkások lokkant é:> nyugdíj-egyletének 
debreceni fiókja pompásan sikerült mulatságot ren­
dezett tegnap este a Bika diszteiméhen. A far­
sang légi tiadiciól fűszerezték ezt a kellemes estét, 
amelyen a xendegek jelmezben jelentek meg. 
Tarka, színes felvonulásuk már magában xexe is 
élvezetes, szép látványt nyújtott. Az álarcos kö­
zönség aztán csak úgy szórta az clmésebbnel_tl- 
mésebb tréfákat. Különösen Horváth Ferenc, Gáli 
Gyula, Schvuboda Gyula, Fiam Gyula jártak ebben 
elől, de a többiek is nagy derültséget keltettek. 
Ki tudna valamennyieket felsorolni.

A farsangi menet után aztán következett a 
tánc, amely Veres Tóni és tia Károly zenekarának 
kitűnő muzsikája mellett reggelig tartott.

A megjelentek névsorát az alábbiakban 
közöljük:

Asszonyok: Békésy Lajosáé, Mezcy Tmréné, 
Lörincz Gzörgyné, Mohuács Józsiimé, Németh 
Gvögyné, Molnár ír-éné, Horváth Eerenuué, Boruzs 
Istvánná, Baki Jóirseíné, Masek teremné. Heller 
Józseíné. Bese Imréné, Dézsi Lászlóné, Fiilőp Já- 
nosné, iSzabó Sándorné, Szilva Jánosné, Horczeg i 
Félné, Kiss Istvánná, Gyani Józoefné, Tóth Józseíné, j 
Szüva Ödönné, Kaszás Jáncsné, Nagy Józseíné, Rác* 
Káról-né, Kovács Jánosné, Balázs Jánosné. öz e. 
Kassayné, Baczkay Imréné, Kálién Sándorné, Kozma 
Istvánná, Simon Kálmánná, Nagy 'Gyuláné. Tözaér 
Lajosné, Nép Arpádné, Sírba Ferencné, Szabó Si­
monná. Martsik Józseíné, Pigay Sándorné, Szikszay 
£ándorné, Kocsi Istvánná, Kosznghi Jánosáé, Langer 
Fereacné. őzt. J.nkovics Istvánná, bzv. Sinkovics 
Istvánná, Bozéky Mihályne, Boldizsár Jánosné, Gaál 
írniláne, Földi Józseíné, Szekeres Mihalyné, Tóth 
Sándorné, Juhász Jánosné, Szabó Lajosné, Szilágyi 
Jánosné, Kormos Endréné, Nagy Gi aláné, Tomcsik 
Istxánné, Balogh Imréné, Zsolnai Ish-ánnA Iőzsér 
Lajosné, Keresztúri Istvánná Bányai JSzsefno, Barna 
Jánosné. Nép Arpídné, Falay Karolná. Izsák Istvánná, 
Szabó Simonná, Martsrk Józseíné, Erdős Sándorné, 
Pigay Sándorné, Szikszav Sándorné. Csibay Lajosné, 
bzv. Hajói Elekné, Szatmáry Fezemmé, Markón-i 
Antalné, Szász Istvánná, Sarkady Istvánny, Kiss Bá­
lin né, üollák Vilmosné, Debreczem Józseíné, Kocz- 
tura Ferenci] é, Balog Pét érné, Agárdi .Józseíné, Kiss 
T'orencné, Alföldi Józseíné, Szflasy Mihályeé, Széke 
Istvánne, „zv. Petrányi Sándorné, Kaszás Sándorné, 
Balassa Mihályné, Szolnoky Imréné, Jjáng Lajoseé, 
Székely Károlyué, Szabó Istvánná, Barta Ferencné, 
Nagy Istvánná, Máté Jánosné, Medgyesy Gézáné, 
Modgyesy Istvánná, Bcir Istvánná, Bibel Kálmánná, 
Danish's Imréné, Kovács Antalné, Krtona Józseíné, 
Kovács Lajosné, /akar l.ajosná, Pénzes Sándorné, 
Botka Ferencne, Htibner Károlyué, Hübner Frig,yesnó, 
Nagy Józseíné, Szilágy Sándorné, Karasz Istvánne, 
Hrabovszky Pálné, Kovács Gyuláné, Pataki Gyuláné, 
Mogyorósycé, Lukács Pálné, Tenczlinger Ferencné, 
Kun Sándorné, Mrebelovszky Lajosné, Kokovies Mi- 
báhmé, Vigváry Józsefne. Csiszár Sándorné, Némethi 
Gáborné, Knel Istvánné, Sztraka Józseíné.

Leányok: Székely Juliska, Toldi Juliska, Toldj 
Erzsiké, Kormos Margit, Mészáros Böske, Tóth Eta, 
Mohács Ella, Kopányi Juliska, Csermák Julis a 
i'Zilak'», Nánási Mariska, Tozsér nővérek, Zsolnai 
Marit ka, Barna Mariska, Keresztúri Erzsiké, Varró 
Juliska, Bányai Mariska, Mascsek Aoica, Kovács 
Izabella, Kovács Margit, Nemes Rózsika, Lechuer 
Margit, Izsák Erzsiké, Érti Ilona, Irovics Böske, 
Varga Verui, Martsik Bóske, Szikszay Irén, Juhász 
Annus, Pigay Lujza, Ormós Mariska, Ormós Juliska, 
Sallay Mariska, Várkonyi Giziké, Molnár Mariska, 
Rácz Juliska, Szarvas Teréz, Szász Juliska, Sarkady 
Juliska, Kiss Erzsiké, Antal Emma, Debreczeni Er­
zsiké, Debroczoni Juliska, Jámbor Esztibe, Halmi nő­
vérek, Kiss Erzsiké, Incsik Erzsiké, Végh Esztike, 
Alföldi Erzsiké, Papp Mariska, Alföldi Esztike, Pincés 
nővérek, Szaplouvzay Mariska, Rácz nővérek, Nagy 
Esztike, Kántor Margit, Nyilas Annuska, Fenyő Ju­
liska, Berta nővérek, Lechuer Böske, Nagy nővérek, 
Hotyepka Ernuska, Bér nővérek, Reke Juliska, Ma­
darász Böske, Torkúi,ya /sutja, Kovács Ilonka, Kul­
csár Juliska, Dézsi Esztike, Botka Rózsika, Hübner 
Mariska, Engi Mariska. Szilágyi Esztike, Nagy Pi­
roska, Végh Ztibike, Bokóki Esztike, Kovács nővérek, 
Eles Irma, Erdei Margit, Pávay Juliska, Éles Erzsiké, 
Papp Etelka, Papp Margit, Balogh Zsuzsa, Lukács 
Böske, Tenczlinger nővérek, Szabó Bözsike', Kun 
Irmuska, Bozsik Valéria, Zsigmondovics nővérek, 
Faragó Mariska, Fábián Mariska, Sarkady Ilonka, 
G.ványi Irma, Knerli Irmuska, I'iskolczy nővérek, 
Fábián Etelka, Sara nővérek, Berencsi Erzsiké, Ligeti 
Esztike, Elekes Juliska, Maday Böske, Szculpéteri 
Juliska, Pálinkás Annus, Frobno Mariska, Szerencsi 
Mariska, Jakab Erzsiké, Edelmann Bözsi, Csidel 
Zsuzsika, Papp Erzsiké, Szűcs Juliánná, Rácz Katica, 
Rácz Erzsiké, Tokaji Margit, Sztano Irma, Bajik Juci, 
Bajik Rózsi, Resser Böskq, Szabó Ilonka Békési 
Margitka, Mezei Mariska, Oraesár Erzsiké.

Táviratok.
Az ellenzék csatasorban.

Budapest, február 17.
Tiszta már a helyzet. A két füg. 

getlenségl párt a pártonkivüliekkel 
együtt a legelsaáutabban folytatja u 
küzdelmet a véderöjavaslatok ellen. A 
vitarendező bizottság vasárnap délután 
tart ülést és'* megállapítja a teknikázás 
módozatait. A készülő, elnöki erő­
szakról Justh Gyula igy nyilatkozott

— Egészén alaptalannak ítélem azt 
a. bírt. hogy Xávay Lajos az erőszak al­
kalmazáséra vállalkoznék. Xávay okos 
liberális ember, aki gyorsan csinált szé­
dületes karriert. Kizárt dolog, bogy egész 
múltjai és jövőjét felrúgja e céltalan kí­
sérletért. Mi egyébként minden eshető­
ségre készen állunk. Ha mégis bekövet­
keznék, tudunk mi ellene igen hatásosan 
fellépni.

Deésy Zoltán ma délután meglátogatta 
Kossuthot cs vele hosszasan tárgyalt. — 
Most már a Kossuth-párton vége minden 
békés áramlatnak és a párt nem lát okot 
arra, hogy eddigi álláspontján változtasson,

Aehrenthal meghalt.
Becs, febr. 17. Aehrenthal külügyminisz­

tert a király ma a Szent István-rend gyé­
mántjaival “tüntette ki. Alighogy kézbesítet­
ték neki a királyi kéziratot, amelynek látha­
tólag még megörült, felvette a halotti szent 
séget, elbúcsúzott hozzátartozóitól s aggo- 
mába merült. Este háromnegyed 10 órabér 
pedig csendesen elhunyt.

Eötvös Károly nem tud számolni.
Világra szóló botrány.

Budapest, február 17, Még 1910. 
decemberében nyílt felhívást intézett 
Pázmándy Dénes volt 48-as képviseld 
Eötvös Károlyhoz, hogy számoljon el 
a Kossuth Lajos temetési költségeire 
összegyűlt 164.000 K. pénzzel, melyet 
magához vett 1894-ben. Ä temetés 
költségeit ugyanis a főváros közönsége 
kifizette az utolsó fillérig, tehát a pénz 
Eötvösnél maradt. Eötvös a felszólí­
tásra 3 hónapi haladékot kért, de az­
óta 14 hónap is eltelt és ma sem szá­
molt. Kossuth volt orvosa, dr. Basso 
most nagy nyomorban van és kéri azt. 
a 10.000 koronát, amit akkor neki 
igért-ek. Pázmándy Dénes most újra 
felszólítja a lapokban Eötvöst és kö­
veteli, hogy 24 óra alatt számoljon el. 
A beavatottak mondják, hogy ez a 
felhívás világra szóló botrány elő- 
hírnöke.

Berchtold gróf kinevezése.
Becs, február 17. Berchtold gróf szent­

pétervári nagykövetnek külügyminiszterré tör­
tént kinevezését hivatalosan is megerősítik. 
A legérdekesebb az nj külügyminiszternek 
az a nyilatkozata, melyet ismerősei előtt 
tett, hogy nem tartja magát alkalmasnak a 
külügyminiszteri állásra, mert magyar ember 
létére nem tud úgy magyarul, hogy a ma­
gyar delegáció előtt magyarul beszélhessen, 
amint illene.

Felmentett bíró.
Szeged, február 17. Nagy Zoltán dr, 

törvényszéki biró, mikor dr. Nagy Aladár 
bírót nevezték ki a törvényszék elnökévé, 
azt irta a Szegedi Napló vezető helyén, 
hogy most már vége van az üres nagyképű­
ség cs stréberség uralmának. Ezért birótársai 
fegyelmi feljelentést tettek ellene. A fe­
gyelmi vizsgálat során kiderült, hogy dr.
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TZv Zoltán a SaegecB Napló fieetctt mnnka
itoa oá a törvénysaéki rovat vezetője. Az 
télő tábla fegyelmi tanácsa ezért rosszamra 

,-elte, a kúria azonban felmentette.

Myilttér.
.Debreceni Újság* f. hó 17-ikl számá­

ban megjelent válaszomból kifolyólag P. Nagy 
Zoltán ur megbízottai lakásomon felkerestek és 
lovaglás utón igyekeztek megbízójuk részére 
elégtételt szerezni. Az ügy tisztázásává szerm- 
♦pm csak a bírói vizsgálat lesz hivatott ős 
ezért a lovagiaskodasnak P. Nagy Zoltán urrs 
alkalmasabb formáját nem tartom megfelelőnek. 
Idézem F. Nagy Zoltán urat: „Nézzünk mar 
egyszer szemébe az igazságnak“. 

c Debrecen, 1912. február bó 17
Füredi Samu, 
zenedei tanár.

Nyilatkozat.
A „Debreceni Újság“ tegnapi számának 

nyílttéri rovatában Füredi Samu zenedei tanár 
becsületsértő kifejezést használt ellenem. Ezért 
iw-bizottaimmal elégtételadásra szólítottam fel. 
Barátaim küldetésük eredményéről a következő 
levélben számolnak bo:

Kedves barátunk!
Jelen sorainkban értesítünk, hogy meg­

bízásod folytán felkerestük Füredi Samu urat, 
hoi'y azon" becsületsértő kifejezésért, melyet 
veled szemben az 1912. évi február 17-ikén 
megjelent „Debreceni Újság" nyílttéri rovatá- 
ban használt, elégtételt kérjünk; ő erre a lo- 
variassag szabályai szerint nem indokolható 
jn'don az elégtételadást megtagadta, — miért 
is részünkről “ az ügyet befejezettnek nyílva- 
nitjuk.

Debrecen, 1912. február hő 17-én.
Üdvözlünk, barátaid ; 

Simon Karolj, 
Gzobor László.

A mi a nyiltíárben foglalt többi vádat il­
leti, azokra itt nem válaszolok. Az érdeklődők 
úgyis tájékozódhatnak majd az ügyek állásá­
ról annak a bírói eljárásnak a folyamán, 
melyet Varin Ferenc ellen indítok.

E vizsgálat után Debrecen város közön­
sége tisztán fogja látni nemcsak a szereplő 
személyeket, hanem azok indító okait is.

Debrecen, 1912. február bó 17-én.
P. Nagy Zoltán,

a debreceni zenekonzorvatóriutn 
igazgatója.

• B rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a • Szerk.

174—1912. vkszám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 2709/4.1911. sz^mu végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Alber 
Kálmán debreceni lakos részére, 
debreceni lakosoktól 80 kor. 60 fill, 
tőke, ennek 1911 év január hó 20 
napjától számítandó 6% kamatai 
és az eddig öszszesen 38 kor. per­
költség erejéig 1912 évi október hó 
2-n biriólag leloglalt és 600 koro­
nára becsült bútorokból álló és egy 
vas huzó nép ingóságok 1912 évi 
február hó 19-én délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és Hunyadi-u. 11 
szám megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpónziizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Meg jegyezi étik, hogy az árverés 
mindazon loglaltatók részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi január hó 
30-án.

Oláh Géza,
t>4b bírói kiküldött.

Széchenyl-ntca 6. sz.
hánzál május 1-től, esetleg előbb is. 660

Tájékozás nyerhető ugyanott a ház­
mesternél.

hatóságilag engedélyezett

végeladás!
az összes raktáron levő |

gyári áron alól lesznek árusítva 
nagy raktár női szövetekben

Klein Testvérek
Csapó-utca 17. sz. alatt, ess

Eladó házak!
A Márton Kálmán telepen, Német és Mun­
kás utcákon egy és kétszobás lakások, 
megfelelő mellékhelyiségekkel, szivattyús 
kuttal felszerelve. Továbbá a közvágóhíd 
szomszédságában május 1-re több 2 szo­
bás lakás mellékhelyiségekkel felépítve. — 
Úgyszintén Csapó-utca 73. sz. ház eladók.

Értekezni 735

Pető Ferenc ácsmest.
Csapó-utca 23.

Többrendbeli telepi

egy-két szobás lakás
mellékhelyiséggel vagykülön-külön udvarral

május 1-re kiadó.
Villanyostól 5 perc. — Ugyancsak Vecsey- 
Bruknei -telcp Bruckner-utca9-ik adómentes

ujház eladó.
Értekezhetni: Károlyi Sándor

tulajdonossal Törők Bálint-ntca 2-ik 
szám. 731

Eladó
köblös baaietermö

kaszálló vetéssel.
Pác 3-ik számú tanya, uj épületek­

kel, 2 szoba Icbótolt konyhával, csere­
pes, kamara, 16 drb. marhára, 4 lóra 
istálló, sertés, baromfi ól, répa verem, 
jóvizü kút stb. 729

Érteke7.betai: Ecrekes-telep 20 síim.

Újabban elkelt ingatlanok!
A Oalló Sándor ur és neje tulajdonát ké­

pező Dobó-utca 33 számú ház. 
A Sípos Béla Szabolcsvármegyei főjegyző 

ur Nyirraihálydi birtoka.
A Boross Ferenc ur és neje tulajdonát ké­

pező Homokkert, Tisza István 
utca 10 számú ház.

A Gozovi.cs István ur cs neje tu'ajdonát 
képező Csokonai-utca 21 számú 
ház 1 !

Nagyon természetes.hogy 
ezen ingatlanok a Nagy 
Lajos hirdetési irodájánál 
voltak feladva!

Uj megbízások felvétetnek az irodaj 
órák alatt, délelőtt 8—12-ig, délután 3—8-lg^

A Nagy Lajos hirdetési irodája 
Csapó-utca 13 sz. alatt van.

Alapittatott 1900-ban, tehát 12 évvel ezelőtt.
Telefonszámok: 722

Iroda : 335. Lakás : 762.

Uj! Cukrászda Uj,
Csap-ntca 103. az. alatt 
:: (Árpád-tér sarok.) ::
Van szerencsém » n. é. közönség szives tu 

domására hozni, hogy Csapó-utca 103. sz. alatt 
(Árpád-tér sarok) a mai kor minden igényeinek 
megfelelő

cukrászdát
nyitottam. Naponta friss sütemények. Reggeli, 
uzsona, ka'vé, torták stb.

Elvállalok alkalmi rendeléseket u. m. laka- 
dalmakra, keresztelőkre, valamint egyéb alkalmi 
ünnepekre, melyeket pontosan és jól eszközlök.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását
kérve vagyok . . .. ,kiváló tisztelettel:

Dietrich Albert
cukrász.

744 Csapó-utca. 103. seam.

Sarakká! eladó
modern épület

Aki biztos megélhetést akar magának 
szerezni, sőt még vagyont is szerezhet ma­
gának az figyeljen ide és olvassa cl az 
alábbi hirdetést.

Hogy a Csapó-utca Debrecennek leg~ 
forgalmasabb utcája az mindenki tudja, ezan 
az utcán van, még pedig a legszebb és a 
legforgalmasabb helyén

sarokház eladó modern építtet
óriási 70 méter front telekkel, egy igen jó- 
menetelü fűszer és csemege üzlettel, kor­
látolt italmérési és trafik engedélyei. Meg­
említendő még az is, hogy a beépített tel­
ken kívül van még egy beépítetlen üres 
tciek, frontra, hol egy szép házat lehet 
még felépíteni, 740

Cím a kiadóhivatalban.

II
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APRÓ HIRDETÉSEK
LrrMfceS I vn act a»

ti * hirdc *•
• ««essf» 

IW
fcclyeart ken menten«!

Apró birdetMek dija előre 
fizetendő. Vidékró] apró 
hirdetések dya tértije- 
gyekben is bekül dlieté.

Levelezés.
Vlgkedólyü 

barna özvegy asszonyka 
l.'oologus vagy jogász ba- 
átságát keresi, kivel unal­

mas óráit kellemesen el- 
töltené, levelet teljes név­
vel íőpostára, postrestanto 
„Vigkudélvii-* joligéro kér.

2434
Fiatal

csinos asszonykának ál­
landó barátságát keresi 
jóképű 29 éves fór.. — 
Anyagi érdele mind két 
részről kizárva. Levelet 
^Feltaláló" jeligével a 
kiadóhivatal továbbit. b

Margit,
ezakitson O.-vel. Rabszol- 
szolgája, hűséges kutyája 
löszeit, csak no törődjön 
vele. b

Hölgyeim 1
Ki volna hajlandó érdek- 
uólkt.li-ismeretséget kötni 
széke, fiatal emberrel a 
vele néhány boldog per­
cet eltölteni'/ Teljes cim- 
mel „Szőke“ jelígérő a 
kiadóba. 2522

Két
utcai asoba, konyha, kü­
lön udvarral, és két szoba 
konyha udvari Május el­
sőre kiadó, futéházral 
szemben, Vargakert Déli- 
sor 23.____________ 2270

Budapesti
szabósC mindenféle mun­
kára ajánlkozik házak­
hoz jutányos árak mel- 
let PétcrtA 53,___2397

Tűzifa
száraz, kapható, ölenként 
Patai-u. 13. (Árpád-tér.'l 

2394

Ajánlat
Kiadó

Kétszobás, fürdőszobás 
modern utcai lakás, vil­
lanyvilágítással, két szo­
bás udvari lakás május 
i-tői. Árpádtér, Sámson­
iig. _ _ 23U9

Tóth
József épület és diszmii 
bádogos, felvállal esator- 
nuzitsi, permetező és écsxa 
csatorna javításokat, Te­
leki-utca 82 szám. 1380

Nólraha
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cím Zupoiya-utca 4 

2351
Középkortmő

ajánlkozik száraz dadának 
r. agyoüo uriházhvz, vi­
dékre is elmegy. Cím 
Eőlifa-utca 11. " 23 ú 5

Kettő
szoba, esetleg három ki- 
adó. Vgya not tan nagykert 
esetleg raktárnak kiadó, 
Szöchcnyi-nt 86. 2356

Kiadó
ölszobás modern utcai 
lakás május 1-rc, Vár­
utca 3.____________ 2264

Hatvsn-u.
11 számú háznál egy 4 
szobás omolcti lakás' kl­
edé. Értekezhetni lehet 
8 turn kefegyárban. 2332

Burgonya
állandóan kapható az elsó 
dobrooeni btirgonyazuzó 
vállalatnál. Tizonhárom-
vúros-ii, 80. 2330

1Q00
köbméter homokot kő­
műves mestereknek saját 
jószágonkal számiunk, 
Arpád-tér 6 szám Farkas 
Oyörgy füszerkorvskedü. 
_______________ 2323

Apafl-u.
08. számú háznál egy és 
kétszobás lakások inel- 
IékhuLyiségekkel együtt, 
vilanyvi ágitás és j-'.izü 
kuttal május 1-re kiadó, 
v:lek'-zni lehet Apafl-u ca 
38 ez. K' k'.vi'.'s Alihá.y- 
yal. . 2294

szarsz 34 koronáért Ölen­
ként kapható

yfltman JCerraan
tűzifa telepén 687

ftrmz M-ot 12.
István malommal — 

szemben.
Ugyanott száraz vágott 

1a is, kapható.
Telefon 692.

Idősebb
asszony egyszerűbb ház­
tartásba szakácsnőnek, 
vagy száraz dajl ának 
ajánlkozik azonnal. Thaly 
K ál mén-utca 14 sz. 2264

Piactól
néhány percnyire Hiivo- 
lycs-ntca 6 ház udvarral, 

j 4 szobái utcai, 2 szobás 
í udvari lakással Augusz­

tus elsőre kiadó. Érte­
kezni lehet Kovács Gyula 
és társánál Főtér 55. 2282

Kétsisbás
utcai lakás 2 sertéstartás­
sal májusra 400 kor. ki­
adó. Apaffv-utca 133.2229

Zipolya-utoa
13. sz. ház, mely áll egy 
3 és egy 2 szobás kiírás­
ból május 1-től ki uló. 
Értokozh tni lohol Dar- 
vay és Bagi füszorkorns- 
kedésóben, Csapó és Rá- 
kóoi-U. sarkán. 2211

Kiadó
utcai 4 szobás modem 
urilakás, minden komfor­
tul Arany J.-u, 39 május 
elsejéiéi. 2050

Bútorokat
konvliab rendezéseket 

raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos (Csapó) Bo­
riik utca 8. 1988

Kosarak
és gyermekkocsik legol­
csóbban Kossvth-u. 25, 
javításokat készítünk. 1857

A Plao-
utcán egy elegánsan bú­
torozott utcai szoba, gáz- 
világitiíssal kiadó azonnal 
Cím a kiadóban. b

Kitvdó
egy mindun kényelemmel 
berendezett utcai úri lak­
osztály és egy kétszobás 
udvari lakás május 1-re. 
Toloki-utca 13. 2384

Németül
és zongorázni olcsón tanít 
brr. nő. Meszena-u. 18. 
__________________2379

Ssontanna-
utea 64-ik számú házban 
az utcai lakás 4 szoba, 
előszoba és mcllékholyi- 
ség-i Május 1-ro I iadó. 
I'rlekozhotni Miklós-utca 
2 a tulajdonosnál. 109

Rákóol-ntca
11. Gyarmathy Istvánnál 
5 szobás szép utcai úri- 
lakás, fürdőszoba, vízve­
zeték, gáz bevezetve Má­
jusra kiadó. ___ 99

Tea
különlegességek 10 de­
kánként .0 tillórtől fel­
jebb, Király fiiszorüzlo- 
tében Dégonfold-tór. 97

66
fillérbe kerül egy pár 
íérfi vagy nói harisnya 

: lojelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 

! Debrecen. 95
Gummi

! hasfüző a legújabb I Ka- 
j laptollnk olcsó árakban t 
! Kötött nói felöltők nagy- 
i választékban I Benyáts 
1 Emilnél Debrecen Főtér.
I___________________96

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dvgen- 
feld-tér 11._____  _93

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalos ős 
kárpitosnál, Száchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 94

A Mcntholoa.
sósborszes rlmumatikus 
fájdalmaknál bedörzsö- 
lésre, továbbá mint kitűnő 
szájvíz és hajszosz, nem­
különben belsőleg gyo­
morfájás ellen általánosan 
használt bázis znr. Kis 
üveg 40 fül!, nagy tiveg 
1 kor. Rubele Sándor 
„Megváltó-* gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. 67

Vidéki pénzintézet

családi ügyekből ki­
folyólag

Be&recenben
óhajtana állást nyerni.

Szives megkeresé­
sek „10.000 kor. eac- 
tló“ jeligével a ki­
adóhivatalba kéret 
nek. 72 i

Fagrybalzsam
mely a fagyás kéz ős láb 
vörösséget és viszketését 
rövid idő alatt megszün­
teti, 1 koronáért kapható 
Kubek Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszn-pnlota. 56

A hajregerátor
az,őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja, anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor. 
50 fillér. Kubek Sándor 
„Megváltó" gyógyszertá­
rában, Debrecen Tiaza-pa- 
Icta. _55

KI asóp
és tartós cl- 

^ - V pót óhajt 
WF 1 venni vagy 

rendelni az 
bizalommal 

keresse íelFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Fsanó-u. 41. 100

Gslnoaan
bátorozott külön bejáratú 
szóba azonnal kiadó Kgv- 
ir.aloto utca . 106

Cserepes
virágzó növényeket, virág 
és vetemény magvakat, 
mii-virág koszorú szép és 
olcsó Paoeltnél, Bathi- 
ányi-utca 6 108

Irodának
kiadó május 1-től két egy­
másba nyíló utcai és ud­
vari szoba Piac-utca ti 
szám alatt. Megtekinthető 
hétköznapokon délután fél 
4 órától 5 óráig, 107

Kiadó
máj. 1-től két kisebb la* 
kás és egy üvegezett nagy 
világos helyiség 1 szobá­
vá! gáz és villany beve­
zetéssel Sznntanna 6. 2382

Óvndékképes
erőteljes józan élctii fiatal 
nős munkás ember 70. 
korona fizetéssel állandó 
alkalmazást nyer a Posti- 
soron lövő Alföldi Taka­
rékpénztár Raklárvállala- j 

: Iánál. Pályázók bizonyít- j 
ványaikkal o hó 19-től i 

; d. ti. 8—12 ig, d. u. 3—6 I 
I óráigjelenkezbelnők. 2377 :

Póns kellene?
: gyorsan és olcsó kamatra 
. forduljon bizalommal az , 
j „Általános Ügyrivőség, < 
i bankirodájához HaWan- 
j utca 6. sz. 2261 j

Modern
; úri lakás 4 szoba, konyha 

cselédszoba, üléskamara ! 
; és pincével parkett és vil- i 
I lány világítással május 
I 1-161 ki idó Arany János 
I utca 39.___ 2388

Esry
tisztességes asszony ajánl­
kozik mosni vasalni úri 
házakhoz. Késes-u. 90. sz.

n 2390

Földbérlet!
A nagylótai utón, a 
városhoz közel, 18 
hold szántó és kitűnő 
kaszá 6 lucernással, 
jó lakás és Istállóvd 
azonnal bérbeadó. 727 

Értekezhetni a
Néptakarók- 

péntár mint sző- 
vetkezetnél

Piac-utca 75.

Középkora
gyermektelen házaspár ta­
karításért lakást és fize­
tést kap. Batthyány-u. 6. 
______ “ 2342,

Morgó-n.
24. számú háznál a bor- 
méré helyiség május 1-tűl 
kiadó. Ertdkozhotni az ott 
lakó tulajdonossal 2418

SC ó tsz obit B
utcai lakás május 1-ro 
kiadó. Nap-utca 25. 2430

Kiadó
2 szobás lakás május 1-ro 
második emelet minden 

\ konforttal, I’iac 32. 2521

Kiadó
lakások május 1-ro vil­
lannyal felszerelve Vörös­
marti u. 24. Vgvanott szö- 
löház eladó. 2414

Elegánsan
i bútorozott utcai szoba kti- 
j lönbojáratial kiadó. Arany 
1 János-u. 48. 2415

Urilakás "
négy nagy szoba, erkély, 
előszoba s mellék helyi 
Bégekkel május 1-ro kiadó 
(villan., világítás) jóvizii 
kút az udvarban. Füvész­
kert 14. 2417

Fehórn imü
varrónő szép munkával 
úri házakhoz ajánlkozik. 
Szives megkeresések Kut- 
utoa 8. szám alá kéret­
nek. 2400

Jólrásu
kisasszony alkalmazást 
nyerhet Koncz ruhafestő 
üzletében, Arany János- 
utea 10. 2400

Homok­
utca 9. IYUrtia felöl levő 
részén 2 szoba, konyha 
május 1 re kiadó. Egész- 
■ éves lakás, uj épület.

 2405
Pörkölt

kávé különlegességek vil­
lany (izoinii kávépörköldo 
a kirakatban, Félegyházv 
Jánoanál Ibac- és Miklós- 
utca sarok. 101

Utoal
kétszobás lakás mellék- 
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Erzsébet-u. 10. 2436

Kiadó
500 Uvadrát föld lakás- 
sal együtt, 3 szobás utcai 
lakás, üzlethelyiségek — 
Faéchenyi-utca 50. 2433

Többrendbeli
lakás kiadó május 1-re. 
Sziv-u. 6. Értekezhetni 
Timár-a. 52. 2431

Két
utcai szoba bútorozva — 
ki idő. Púterfia-utca 21.

______________ 2430

Kgy
udvari 2 szó! ás lakás — 
alkonival, előszobával és 
mellékhelyiségeivel má­
jus J-re kiadó. Baros-utca 
1L______________  2432

Modern
két szobás utcai és ud­
vari lakás mellékhelyisó- 
gekkel Kígyó utca 8. sz. 
alatt május hó 1-ro kiadó. 
__________________2420

Magános
úrhoz gazdasszonynak — 
ajánlkozik gyermektelen, 
független 42 éves asz- 
szony. Cint: Pá -ti utca 3. 

______________2-121
Amerikai

könyvelést felfektetek 
további vezetését válla 
lom szerény díjazásért. 
Megkeresésekéi „modern" 
jeligére —k.adóhivatalba 
kérek. 24ifí

Vasaátor
I szélsősorban átadó. Érte- 
I kozni Vendég-utca 20.

2276
A város

belterületen, n ügyforgal­
ma helyun. két utca ke­
resztezésénél levő jó me­
ll' toló füszorüzlct átadó. 
Cím a kiadóba. 2418

Kiadó
modern lakás. Négy szoba, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, Rákóci-u. 35. alatti 
parkírozott nagy udvar­
ban.  2419

A Csapó-utcai
gyógyszertár helyisége 
rés:: etekben .kiadó má- 
jtts hó 1-re. Értekezhetni 
a tulajdonosnál. — Vár-
utoa 2. 111

Filazerkereskedés
Ingyenes berond'-zés hasz­
nálatával trafik, italmérési 
jogokkal Szont-Annn-u. 36 
bérbeadó. 2283

Lakás
kiadó. Két utcai, egy ud­
vari szoba és mellékhe­
lyiségek, villany liov-i- 
zetr . Csapó-utca '2 2502

tgy jömeneteiü

kis­
vendéglő

összes felszereléssel 
más vállalat miatt

jutányosán
örök áron 643

eladó,
_Cim a kiadóban.

Máltai
uj burgonya kilója 40 fii- 
lér, Váray József koros- 
kedésében. 0317

Kiadó
i ötszobás uicai úri lakás
1 pincehelyiségekkel, vil-
i 1 a a V világi t á ss a I, jó ivó- 
j v.zzel májusra. Rákóci- 
j utca 65. szám. 24411

A Főtéren
j egy szoba, előszoba vil- 
i lanyvilágitá sál ircdahe- 
I hűségnek kiadó. Értekezni 
[ lehet Piac utca 42. a nii- 
' dercsflé!. yg

Vassátor
! elsősorban átadó. Érte- 
j kozni Vendég-utca 20.

2529
Költöztetek

j bútort pakolok helyben 
j és vidékre federes srtáf 
i kocsin. Telefon 413. Csapó 
• Dobrecon. 2517

2 szoba
konyha mellék-helyiségek- 
lisl együtt, villanyallági- 
fással azonnal jután vo- 
san kiadó- Zugó-u. 7. 2ol!

3 szobás
udvari lakás mellékhelyi­
séggel Széchonyi-utca 12. 
sz. kiálló május 1-ro. 2512

Díványok
késznn Nagy Antal kár­
pitosnál kaphat j, Arany 
János-u. 38. 2523

Egy alig használt

füszerűzleí §
berendezés
más vállalat miatt 

nagyon
olcsón eladó.
Ugyanott egy ki­
rakat tolóval, belga 
tábla üvegei eladó.

Weisz Jenő
szlkvlzgyárosnál

Haj duszoboszlón.
Jómenetelü

füszerüzlet italmérés és 
trafik eladással családi 
okok miatt átadó. Cím a 
kiadóba. _______ 3506

Kétszobs
konyha külön udvarra^i-s 
kút udvari szoba, konyha 
májusra kiadó, filtőházzal 
szemben. Vargakert, Déli- 
sör 28. 2419

Kanári
nőstények 3 és 4 koro­
náért Csoltonay Gyulánál, 
Péterfia-u. 61. __ 2442

Ajtón.
41. sütöde üzlettel, sze­
rel vénynyel. utcai hibás­
sal kind ') A konyhakerti 

j zöldeket dúsan' termő - 
1 kttntüskertibcn 28 alatti
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^ esó egjBMiri b*-
petit betűből 6 

gjytr. Vastagabb b*- 
«0*51 10 fEOór.

év óta fennálló

hentes és mé­
száros üzlet
teljes műhely és bolt 
berendezéssel azonnal

HIRDETÉSEK
utat leírtligosittit, esik s Tilssoi ssükséeem bél

a MsdőbirstsUst mto«g kttztods Mrdetés

eladó
vagy társ kerestetik
más vállalat miatt. — 
[Ineváron felvilágosí­

tással szolgál 664
Szvoboda József

üngvár. _____
Utcai

két szoba, konyha mel­
lékhelyiségeivel kiadó, 
í-^tét pince, melyben ct- 
pZer liter bor elfér, kiadó 
máius Mól, Nyíl u. 11*. 

J 2511.

Kérésiét.
Mérlegképes

könyvelő, levelezd .és per­
fekt fiiszerkereskedő több 
eíi gyakorlattal jregielelö 
alkalmazást keres, köny­
velést elvállal. Cim a ki- 
adóban._______ -359

Házmester
kerestetik Varga-utca IP.

235:1
Fizetéses

és ingyenes varró tanuló- 
lányok felvétetnek Szabó 
Miklósáé Méliusz-tér 8. 

________________2365
Egyszerű

n6 ki jól főz és a varrás­
hoz ért felvétetik izGent- 
Anna 64. 2337

Qzőiőfölö 
Ö eladó.
Ujkert II. j. 22 szám 
480 négyszögöl terüle
nyaralónak 

alkalmas hely.
Értekezhetni 736

Kakócz Antal
tulajdonosnál *i 

Etem keíegyárral szem j 
___ ben.
Munkásasszoayok

felvétetnek burgonya hi • 
mozásra. Jelentkezni Jő- 
tsef kir, herc-u. 39. 2329

Pénztáros
é* elárusító kisasszonyok 
jó megjelenéssel keres­
tetnek. Ajánlatok a ki- 
adóhivatalba fii, jeligére.

2327

Találtatott 
kávébarna fehéren tűzött 
hím vizsla, nyakán fojtó 
szíj j al. Igazolt tulaj donosa 
átveheti a Debreceni, Szőlő 
és Bortermelő Szövetke­
zet telepén. Telefon 233.

2314
MŰskSSnők

vagy munkáslányok fel­
vétetnek Teleki-ntca 100 
szám, _____ 110

Kocsis
Ispán

lehetőleg izraelita, eré­
lyes józan embert ke­
resek fuvarozási vál­
lalatomhoz. Havi fi­
zetés 100 kor. lakás.

Cabán Dezső
Kossnth-telep 80.

Vágóhíd mögött. 720
Lakatos

tanoncok. fizetéssel felvé­
tetnek Építőipari Rész­
vénytársaságnál (Blasko- 
vits telep. 2304

Ai.ziu.lv a
tanoncok. fizetéssel felvé­
tetnek Építőipari Rész­
vénytársaságnál (Blasko- 
vits telep.)________ 2303

N Ölkalap
diszitőnó kézilány tanuló 
leány előnyös feltétellel 
azonnal felvétetik, Cim a 
a kiadóhivatalban, 2262

Url
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
1 szoba szép előszobával 
is lehet. Cimet a kiadó- 
hivatalban kérek „jutá­
nyos árban' cimro leadni.

b

Appőhirdetéeek díj» olfiro 
fizetendő. WAkrtH apró 
hirdetések dija 
gyekben is bekgldbstO.

Boltiszolgák
és kifutó fiuk jó külsővel 
kerestetnék. Fisch Bazár­
ban Piac-u. 40. 2326

sárii!
jukai'ban lövő használt 
szekér, föld és homok 
fuvarozásra megvételre 
kerestetik. Konc, Arany 
János-u. 10. 2316

Házat
keresek megvételre Piac- 
'hcán, esetleg annak kö­
zelében. Ajánlatokat „ház"- 
jelige alatt ármegjelölés- 
801 -l kladúhivrtal to­
vábbi! U 1

Szőlöazakfelügyelet
Elvállalom szőlők felügye­
letét, nyitástól befedésig, 
hetenként egyszeri láto­
gatással, mérsékelt díja­
zás ellenében. A szőlő 
összes munkálatai legcél­
szerűbb teljesítésére gya­
korlati útmutatást adok, 
betanítom úgy a munka­
vezetőt (Vincékért), mint 
a munkásokat. Megkeresés 
re részletesebb magyará­
zattal szolgálok. Leveles 
János szőlőintéző Nyír­
egyháza (Kiss Ernő-utca 
36 szV________ _______Jé

dazdák
figyelőbe!
Üzletfeloszlatás miatt 

gyári áron alól el adó min­
dennemű

gazdasági gépek
u. m. vetőgépek, szecska­
vágók, répa vágók, járgá- 
nyos cséplőkészlet, ten­
geri morzsolók, fühaszáló 
szcnagyüjtök, kevekötő- 
aratógep, tárcsásborona 
stb. Értekezhetni : 624
Bergel Kániel
zsáMzletében, PUo-ntoa. 

Dijnok
2 korona 10 fillér kezdő 
nyugdíj jogosultsággal 
járó fizetéssel katonai iro­
dába fölvétetik. — Irodai 
gyakorlattal bíró fiatalabb 
kom egyének jelentkez­
hetnek Bethlen-u. 37 2515

irá.u iparos hivatalszolga! 
vagy ebez hasonló állást 
keres Nagy Ambrus, — 
Bundi-utca 6. sz. 2616

Fiatal
szépírása okleveles jegyző 
bármilyen irodai alkalma­
zást keres. Cim a kiadó­
ban;__ ____________2393

Landau
nővérek női kalap üzle­
tében ügyes kézilányok 
felvétetnek. 33 sí

Gyakorlott
tüzőnö, tanuló leány és 
fiú fizetéssel felvétetik 
Csapő-u. 28. cipőfelsőrész 
készitő.

Munkások
és munkásnők felvétetnek 
a Vasbutorgyárba. 251!)

Lakatos
tanuló felvétetik fizetései 
Péterfia 19.____ 2507

Óvadékképoa
hivatal szolga azonnal 
belépésre kerestetik. 
„Unió” biztositó intézet, 
Hungária felett, TI. em, 
11 ajtó. •   2513

Szobaleány
felvétetik Bethleu-u. 10.

2514

ELADÓ
Homok-utca 52 számú

ház
óriási nagy. tek, két ut­
cára néz. Értekezni lehet 

a helyszincn 744
Csendom Lajos

tu’ajdonossal. Ugyanott 
házhelyek iránt is lehet 
érdeklődni Szombatonl 
Este 5 órától 9-ig pedig 
a „METEOR" színház 
alatt levő Egyetértés ven­
déglőben lehet értekezni

2 kárpitos
segédet és egy tanulói 
keres Köhler Piac 40.

2337
Gazdasszonynak

keresek szerény igényű 
gyermektelen nőt. V eres- 
utca 15. sz., a háztulajdo-I) imnos._____ _______-111

Pintér
tanulókat felveszek Asz­
talos István. Boldogfalva- 
utea 3. sz. _ 240'i

Cukrász
segéd felvétetik, 24 éven 
felül. 'F'üvészkert-utca 5. 

_______ 2403
Kerti

16- ákat keresek Bsltyányi 
utca 5. -J'-''

Magános
üzvegynö tisztességes 

leányt, kvártélyba fölvesz.
Leány-mi.________213-i

Egy
kisasszony ki naponkint 
két órát felolvas kereste­
tik. Jelentkezni 0-től 11 
óráig. iSzéohényi-utca ^ Ili

Tanúié
fizetéssel, vagy k -szllal 
felvőttetik Löki iSándar 
asztalosnál. Kigyő-utca 5.

2520
Külön

lehetőleg kapualalti be­
járatú szoba kerestetik 
fiatal ember részére. Címet 
a kiadóba kérdi beadni.

Eladó
870 négyszögöl föld
Tócóskert, kishegycsl- 
utca 32 szám alatt, A 

mely a
klsillomás kihe­
lyezése után a Hat- 
van-utoa folytatása 
lesz a villamos vo­

nattal együtt.
Igen alkalmas lenne 
gyártelepnek, bázhe- 
lykeknekvagy nagyobb 
ondód! birtokos ré­

szére 726 
gazdasági udvarnak

Varrólányok
és tanulólányok felvétel­
nek Klein Lászlónónál 
Bethlen 5. 2441

Ügyes
varróleány azonnal felvé­
tetik Vieder, Széchonyi- 
utca 26. sz. 2510

Cipész
és csizmadia munkások 
felvétetnek Kölesei 21., 
ugyanott tanuló fizetéssel. 
_______________  2446

Csizmadia
segéd könnyű munkára 
felvétetik. Vargánál, Mé- 
ric.tolep, üobó-u. 1, 2383

Hegyőr!
állás. Kis martiukai sző­
lőben, jó fizetéssel és 
mellette summa munkára. 
Értekezhetni Debr, Bzap- 
panos-u. 21.______ 2381.

Ragasztó
jómunkás felvétetik Zeke 
László cipőíelsőrészkészi- 
tőnél Csapó-u, 13. 2380.

Egy
szobás lakást keres márc. 
1-éro gyermektelen há­
zaspár. ÁVeisz, Piao-u. 71. 
I. 8.______________ 2358

Férflkalap
varráshoz ügyes varróle­
ány felvétetik Sarkadynál 
Bádogos-u. L 2386

Gyakorlott
varró leányok felvétetnek 
Goldstein Karóim, Miklós 
utca 5. 2331

Keresztény
kisasszony, ki főzéshez és 
kézimunkához ért, felvé­
tetik. tizéchényi-utca 17.

2396
Keresek

egy szakképzett molnár 
mester embert, aki egy 
kis modern, malomba vám- 
őrlést és darálást teljesen 
érti, értekezhetni lehet a 
diószegi-u. 22. sz, a ma- 

■ lom tulajdonossal, állást 
cl lehet foglalni azonnal.

2378

építtetők és 
építész urak 
figyelmébe !

Felvállalok min­
dennemű fuharo- 
zást és költözte­
tés, fédhres stráf- 
kocsival.

fiitól Sámuel
miklós-utoa 53.

Telefon 166. 745

Olpóas
segéd és tanuló felvétetik
Varga Imre, Kut-u. 114.
________________  2376

Gyakorlott
őstárnoknő felvétetik — 
■oth Antal Csapő-u. 24388

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kérek a kiadóhivatalba, b

Eladás.
Eladó

uj ház, Tócóv-'ürt fais­
kola-utca 7 ezlrn, c-luta 
zás végett, kevés pénzel 
megvehető.________2350

Szappanos
utca 16 számú ház eladó 
nagy telek 11 szobává; éi 
és mellékhelyiségekkel 
ellát?.», parkírozott udvar, 
Ugyanott szépen szívott 
tajtékpipák eladók. Cim 
a kiadóban. 2317

Eladó
a Csigekert-utea 11 számú 
ház. Értekezhetni lehet 
ugyanott a tulajdonossal' 

2354
BIS méh

országos méretű kaptá- 
rakba, hozzá való kellé­
kekkel jutányosán eladók 
Homokkert, Tisza Istváu- 
u. 15._____________ 2363

60 hektó
fajbor van eladó, Nagy 
Imre Csapó 35. 2347

Ftiszerberendezés
eladó Csap-u. 18 Glatt­
stem kárpitosnál Telefon 
988. 2344

Üzleti 
szolga

ügyes, megbízható

/elvétetik a
Kobrák- i 

Cipők
raktárában.

Piac-utca 42, sz.
Cipész előnybe 

részesül.

■Bor
sajáttermésü 60 hektó 
hordánként is eladó Mark- 
breit Csapó 76. 2335

Zongora
jókarban levő azonnal 
eladó. Egvháztér 17 sz. 
a keresztépületben. 2307

Egy
uj fotografáló gép eladó, 
megnézni és értekezhetni 
Prelovszky üzletébe, Kos- 
suth-iiteán. 2287

.......... Egy
szövet garnitur olcsón el­
adó Kossuth-u. 40. 2281

Boldogfaival
egyletkert 12 számú uj 
ház elhelyezés miatt azon­
nal eladó, szőllő és gyü­
mölcsös. 2267

Eladó
circa 600 mázsa jóminő- 
ségü bükköny széna. Ér­
tekezhetni Hajdúböször­
ményben Sembery Mik­
lós tulajdonosnál. ti

Csapókért 
Bátori-utca 14 számú 970 
kadrát szőlő, megterem 
30, 40 hektó bort, szü­
retelő edényekkel jutá 
nyosan eladó. Értekezni 
leket Nyíl-utca 118. 2234 <

Teljesen
uj italmérési és vedéglr i 
üzlet berendezés eladó. 
Hatvan-u. 11. kalapüzleö
__________________226.",

Egy
jókarbau levő kocsi eladó 
Értekezni K\thlen-uU:a 41

0007

Tógláskertben
Basahalom-utca 24 számú 
556-Ö1 föld, kis lakással 
gyümölcsfákkal eladó. 
Külcsey-u. 13. 218 ,

Barna-utca
5. számú ház eladó ér­
tekezni Vargakert Déli-sor 
11. szára, Tivadar János- 
nál. _   2102

A Boldogkeri
38. sz. 1600 öl föld, eset­
leg elparcellázva örök 
úron eladó. Teleki 60 sz.

2093
Eladó

körülbelül 16 katasztráha 
hold szántóföld tanyával. 
Értoknzhetiu Hüvelyos-u. 
10. sz. I. em. 1791

Egymalom-utoa
7. számú, teljesen uj, adó­
mentes modem húz, ói. 
szobás lakással eladó. 1C5

házhelyek.
A városi faraktár mel­
lett a MÁV gépjavító 
műhely közelében 
a JÓNA-félc — mint­
egy 5000 négyszgöl 
ingatlan egészben vagy 

parcellánként

fiáfbelyeknelt öo.
Értekezhetni ti Debre­
cen Belv rosl Taka- 
rékpénztáé igazgató­
jánál Piac-u. 41 sz. 

Keveset
használt modern hálós z óba
és ebédlő bútor eladó 
Vígkedvű Mihály-utca 11.

_____ 237J
Vágóliidnál

két tanya 650 kvadrát 
földel ejadó. Értekezhetni 
Bihari-telep Keresztesi-u 
28.______________ 2372

Busl-ut 13.
számú ház 320 négyszög­
öl, a legkedvezőbb felté­
telek mellett, minden el­
fogadható árért eladó. 
Könnyű törlesztéses bank 
teherrel és kevés pénzel 
megvehető, gazdálkodók 
és építőknek igen ajánla­
tos megtekinteni. 2374

Eladó
Jó karban levő 4 ló erős 
Hofher garnitúra. Hajdú- | 
náiiás. Péter Gábor, 2391 ,

Boldogjaival i
Csóka-utca 3 számú ujj 
ház szőlővel eladó. 2509 1

Eladó
széllők á vénkertben 684, 
661, 871 négyszögöles té­
rülőiéit, jutányosán. Ko- i 
vács János fiiszerkeres- 
kedő, Jókai 62. 2449

Eladó
Tanitú-u. V-. sz ház "90 
kadrát V .i i 'lifi
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Apró hirdetések.

Boldogjaival
kertben, Bgyletkert utca 
1,0 az. ház jutányosán 
vladó. 1608 nógyszögöl 
fold, sok gyümölcsfára!, 
Fekvésénél fogva parcel­
lázásra nagyon alkalmas.

2505
Blad«

M:ndent veszek és ela­
dok, ingó és ingatlanokat, 
desk a és u,i ajtók, abla­
kok, éptiletfák, minden­
féle bontásból kikerülő 
anyagok raktára. Venyige 
Szécbenyi-u. 60, 2428

30 hektó
lefejtett uj lótoi bor eladó 
Magos lo. 2447

Póterfla
közelében, Eötvös-utca 7. 
számú ház eladó, érto- 
kezbatni ugyanúit. 2505

Késes-utca
50 bt., egy fiatal vizsla
olació. 2503

Hadházi
állomás mellett szőlő, tó­
len nyáron lakható épü­
lettel eladó. Értekezhetni 
Kazinczy-utca 4. szűnt.

2443

Mas vállalat miatt

Mir ez csak 
tény és való,
hogy a legjobb sa­

ját készítésé

cipót
csak a

Inti iniMlitta
szerezhetők be a 
legolcsóoban Oeapó 

utca 12.
Ezelőtt volt a fAposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 737

Automobil.
32 lóerős, 4 hengeres, 
6 személyes, keveset 
használ, modern kiáli- 

tásu olcsó árért

eladó*
I Ugyanott egy nagyobb 

túrra automobil hosz- 
* szabb időre kölcsön 

kiadó.

Kiss I.
ünuós-ntoa 47. szám

Fiiseertlzlet
tál. traffic engodtiylyel — 
eladó. Erzsébot-u. 42. 2411

Török
Bálint-utca 17. számú ház 
eladó. Értekezhetni ott. 
____ _____________ 2402

Eladó
Tóczós kishegyes! ut 34. 
sz. ház, gazda-ági épü­
letekkel 8G6 kadrát földel, 
a Haláron 10 hold tanyá­
val._______________ 2422

Eladó
egy biliárd asztal, egy 
tükör. Füvőszkert-u. 5. 

______ 2423
Egy

jó karban lévő fedeles

Vigkedvümihály-n. 40.
szarná kisebb modern 
uj ház, vízvezetékkel 
és villanyvezetékkel 
berendezve. 746

Portál
bolti díványok, pultok — 
eladók Vaginái, Török 
Bálint-u 24. __ 2410

Homok-n.
0 alatt tehéntrágya van 
eladó, kívánatra a tulaj­
donos kiszállítja a közel 
lóvé kertbe. 2408

Nyíl-utca
71. sz. ház eladó. Érte­
kezni lehet Csillag-u. 108.

2427

jókarban levő vűszonfe- 
tlclcs kocsi eladó. Egy 8 
méteres műhely lakással 
együtt kiadó. Cscropos-
utca 17.  2425

Darabos-
utca 50. sz. ház eladó.

_________ 2426
Pedálos,

ióhangu cimbalom eladó. 
Vargarutca 34. 2412

Bicikli
eladó. Megtekinthető déli 
órákban. Csemete-utca 14.

2330

kocsi eladó 
12.

Ttadház-utca
2518

85 magyar
hold föld a vödrös diillő- 
ben eladó. Mester-u. 21. 
__________________2444

Eladó
a kishegyesi pusztán köt 
Foglya szóna, három kúp 
répa egy kazal misiing, 
apró péva törek és szalma 
Mester-utca 21' 2445

Eladó
ház Kigyó-utca 7. szám 
alatt amely utcanyitásba 
esik, úgyhogy Csapó és 
Kfgyó-utcai sarokház lesz. 
__________  2407

Eladó
7 százalékot hozó modern 
ház. csatorna és villany- 
bevezetve. Vigkodvümi- 
hály-ut-a 27. 2625

! Ház
Honvéd-utca eloj/'n, 400 
kvadrát kerttől. Ugyanott 
gyermekkocsi, alig hasz­
nált hintaszék eladó. — 
Li bakért 12. 2526

A Köntöakortbe
1000 négyszögöl beálott 
szőlő' szép, lakóházzal, 
gazdálkodásra nagyon al­
kalmas eladó. Harmadik 
járás, a nyomásra nyúlik. 
Értekezni Rákóci 65. 2431

Rozi szalma
eladó. Cim a kiadóban 
_____________________b

ÜJ ház
adómentes, teherrel, jól 
jövedelmező, olcsón eladó. 
Patai-utca 13. (Árpád-tér.) 
____________   2345

Eladó
sürgősen, ház szőlővel, 
Kerekes-tolop Tibor utca 
1. o, szám, értekezni le­
het Csonka-utea 18. szám 
____________ 2385

Eladó
Beátákért Porosmlatut
48 SS. 1250 négyszögöl 
s-6116 Értekezhetni lehet 
ugyanott.__________ 2315

Van szerkezetű
jé állapotban lövő zon­
gora eladó Hatvan-utca
80. 2:tnc

Eladó
Hunyadi-ut •» 21. számú 
ház. 2878

Eladó
egy finom Bunda-féle po- 
dálos cimbalom, egész uj 
Homokkert, Tisza István 
utca 6, sz._______ 2376

Tlsatvlaelő-telep
mellett K, Téth-utca 15. 
sz. ház elköltözés végett 
eladó.____________ 2352

Két házhely
600 négyszögöl a Márk 
Endro teb'pcn, a katóli- 
kús'temető végébe, körös 
ut mentén, előnyös felté­
telek mellett eladó, heti 
vagy havi törlesztésre. 
Értekezhetni Nagy Rajos 
Pétcrfia-u. 37._____ 2362

Méltuaz-tór
4. számú ház eladó. 2367

Bánki pusztán
az iskola mellett 21 kát. 
hold jöminősógü termőföld 
eladó, van rajta kót jó-, 
kerban levő ópiilnt, cse­
rép és nádfedél. Magában 
foglal egy szobát, kony­
hát kamarát és két istál­
lót. Értekezhetni lehet 
Morgó-utca 37.__2.370

Eladó
ház, van rajta jó mene­
teli! fiiszerüzlet, 2 percnyi­
re a Pétorűa-u.-hoz A köz­
kórház közvetlen köze­
lébe. Ezen ház nz üzlet- 
helyiségen kívül magá­
ban foglal három szobás 
lakást, külön épületben 
egy szép kis szobát, szá­
raz pincét és sertésólat, 
szép tágas udvar, szóltó 
lugassal. Cim a kiadóba. 
__________________ 2361

Nyíl utca Domb-utca
73. számú ház eladó 23686. szitun ats > 11 > 2318

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Csoda !

pz ára mindössze 
7500 forint! Kő­
míves mester arak 
ne szalajtsák cl c 

kedvező alkaim it! Most épült rajta 
eg/ szép aj biz!

Ez a téglavető éppen az ondódi va­
súti állomás mellett van, 3 és fél hold ki­
terjedésű. Tulajdonossá Papp Ferenc ur, 
aki lakik a Csapó-utca 68. számi házban.
Ez a Csué-ntca 68. száma nagy 
sarok ház is eladó! Utol ó ára most 

már 18 ezer 500 forint!
A téglavető telepen van 6 téglavető 

lakás és egy teljesen uj úri lakás, 2 nagy 
szoba, konyha és istálló, három jó vizű 
szivattyús kút, téglavető asztalok, a tégla­
vetéshez szükséges szerszámok, 2 ló sze­
kérrel és felszareléssel! 302
És az ára az e ész mindenségaek 

mindössze 7feS0 forint!

Eladd ií| ház!
Csapókért, Toldi-u. 11.
szára alatt levő telek 154 négy­
szögöl, van rajta 2 szoba, 2 konyha, 
két kézi kamara, 2 fáskamara. Az 
épület uj os< riéglából és cseréppel 
fedett, az udvarban jóvizii szivat­
tyús kút. 675

Értekezni ugyanott és

Bercsényi-ntca 47. sz.

Üzlethelyiség

kiadó
Hnnyadl-n. 13. sz.

Értekezhetni ngyanott. «

Nagy Lajos hirdetési irodájába Gsa ió-u, 13

_JK" Aö

A Főtér szádban araim! Vegyék egészen 
komolyan a dolgot I Nem Is hiszik mily 

végtelen olcsó vétel!
A József klr. heroeg-atoa 39 számú szép 
nazy urlhizat ma la meglőhet kapni 22 
ezer forintért! Csak azt kell utánna fizetni, 
amennyibe a mostani udvari csatornázása 

került!
E szép nagy úri ház a következő la­

kásokat foglalja" magában:
egy rendbeli 5 szobás úri lakás, konyha, 

spájz, veranda, pince és kamarával ;
egy rendbeli háromszobás úri lakás, 

előszoba, veranda, konyha, spájz, pince cs 
kamarával ;

egy rendbeli kétszobás lakás, konyha, 
spájz, pince és kamarával;

egy rendbeli garzon lakás, egy szoba 
előszoba.

Minden lak'shoz fiskamara! Szép 
nagy udvar és kitűnő vlzfi knt!

Tulajdonosa e háznak Aszódi Mór 
nagykereskedő ur, aki ugyanott az udvari 
keresztépületben lakik. 487

|'FOD3B TBSTVÉBBK
i szemfedő és sirlioszorn gyára

Ibim lom
temetkezési inézete

DEBBEGZBSÍ, tlstenipMaiár.
Telefon szám 
üzleti: 846.

Telefon szám 
gyári: 306.

Legnagyobb választékú 
gyárfraktár. g

Fém-, érc, selymes-, bársonyos- és 
fakoporsókban, valamint szemfedő, sirko- 
szoruk és hallót kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol I
A házi díszítéseket díjtalanul teljesítjük. 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár­
lásra nem kötelezi.

£ Ivünk a pontosság 
lelkiismeretesség.

es

BwmctsrTmzr.™. —

*
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761-191'. 0.

Árverési hirdetmény.
A debreceni református egyház 

•ulaidonát képező az Ispotály! szegények 
fírna telek utáni Cocába fekvő Burai 
fi tanyája mellett a mátai utmentén, 
íz árokpartján mintegy 58 darab élő 
Akácfának és 3 darab fűzfának nyilvá­
nos árverésen’! eladatása elrendeltetvén, 
amelv árverés a helyszínén folyó hó 
22-én délelőtt 11—12 óra között fog

’^Debrecen, 1912. február hó 15.

Oírokocsi Végh János,
a református egyház gazdasági gondnoka.

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
alatt Dr. Mogyery 

parcellák ©1-Rsndkivat könnyű vétel. A monotóíjSályi kövea-ut mellett - a város

150 kai. ltom tanyaffild, fi’ÄÄÄ iWfWf»
négyszögöles területekre lett felosytva. It?y az újabb osztásból is kaphatók tiOO öles telkek. Kis­
gazdáknak, kertészeknek, fuvaiosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és

DebrÄSC80bb Négyszögölenként 1 koronítíl dÄSÄ. áert£zekí°£6pöutözC
mindig ad vizet a birtokon keresztülfolyó Kondoráé, Füvarosoknak azért alkalmas, mert a város­
hoz közel van, és a szomszédságban épült a yomoktéglagyár.

A parcellázótársaság azt akarja, hogy a legszegíayehb embernek ;s módjában legyen az uj 
parcellázással, hogy magának Cgfy kis birtokot., telket, ottuötit szerezzem kevés befektetéssel, mert 
igen előnyös kamatú, hosszú lejáratú kölcsön van biztosítva a vevőit számára. .

Minden ezer korona heti egy koronás betéttel töfíesztbetö,
A telepen vályogvetésre alkalmas föld van — Áronnal lehal építkezni. . 434
Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen tpederp úri lakóház, park, balastp, furdőház, virvezeték, 

term5szől|ő, gzumö'lcsös van. K<*sz kertésze). Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Felvilágosítást nyújt
Dr, Szotyorl fiiagy Sándor

Széchevyl-ntca 35.
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május elsejére
,ny János-utca 54 alatt egy másodemeleti

6 szobás nagy lakás
modem mellékhelyiségekkel, központi gőzfűtés, 
állandó melegvíz, porszívó, villanyos parkettkefe, 
telefon, mosó, mangorlógépek,_ ruhagőzszaritóval, 
vilanyvasaló es minden létező kényelemmel. — 
Ugyanott egy 100 ncgzetmctcr területű óriási pince 
terem villany világítással, központi fűtéssel, qideg, 
melegvizvczctékkel, műhelynek vagy raktárnak 
alkalmas. 622

Értekezhetni:

Lukács Sománál
Enlsővasártér 16.

ingatlan forgalmi bank 
és kereskedelmi irodája

Ptac-Klca 41. sz.
Telefton W5BS.

Ház 30 méter fronttal korcsma helyi­
séggel, villany és légszesz világítással, teljes 
berendezéssel, két különálló lakosztállyal, 
nagy jövedelemmel eladó.

Vasutasoknak Igen alkalmas. Boldog­
kertben ház 469 négyszögöl telekkel, igen jó 
épületekkel eladaíik.

Nyaralónak alkalmas, a kis állomás
háta megett István-uton most is jó épületek­
kel, igen olcsó árban dadatik.

Szotycri-telepen hat, három szoba, 
konyha s igen szép kerítés, 300 négyszög >' 
gyümölcsös telekkel eladatik.

Széna, szalma árulásra alkalmas ház 
igen szép telekkel jutányosán megvehető.

Kisebb modern ház két szép lakással, 
eladó. 9,

Gerébl-telepen kissebb ház sürgősen
eladatik.

Köntöskertben 500 négyszögöl gyümöl
esős telek

Több kisebb nagyobb birtokok s 
igen sok ház van eladó Hatvan-, Arany 
János-, Honvéd-, Csapó-, Simonffy-, 
Péterfia-, Eötvös-, Török Bálint-, Széc- 
henyi-ut, Nyíl-, ‘Ajtó-, Tizenháromváros-, 
Széchenyi-, Salétrom-utcákon.

Mindezekről bővebb fclvilágositástkész- 
zséggd díjtalanul nyújt a fenti iroda. 739

Hivatalos órák: ST'?:’S.

KIADÓ

RálőÓ8ZÍ-ü. 50 ss. 
alatt egy négy szo­
bás uíoal és két- 
lakoszxály udvari
két szobások mind 
megfelelő mellék­
helyiségekkel május 
egyre kiadó. Érte­
kezhetni lehet Dió- 

sze^t-ut 22.
Szabó«. £ajos
inalointnlíjdonossal.

Telefon 3i® sz. 715

Egyr
vagy két úri ember obó 1 
kosztol kap itri családnál 
Magos-u. 14 az. 1>

TOLLA3
bebizonyított 

legjobb hygicnikus

GUMMI-. különlegessóg ; 
2évi jótállás. 

Mindenütt kapható.J 
I Árjegyzék ingyen „ 

OLlAgmmi gyárik 
"WienJT/Prsb«'- 

Ictrasi«^
H

Ára tucatonként 4, 6. 8
10 korona. 530

Kapható minden szolid 
szakma, üzletben. OLLA 
G UM MIT több mint 2000 
Iorvos Bimt a tegmegbiz- 
batóbtiat ajánlja. Köve­
telje aztnbait, hogy szál- 
jlitója önnek csakis ÖLI.A-t 
adjon es ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány Utánzatot mint „ép 

I oly jót" feldicsérni.

ZOKET
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszök és tehenek jelen­
legi értéket a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után Is flzcthotl.

NeuschSosz Testvérek
Eőtvős-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben.

582 Gazdasági telefon szám 155.Irodai Telefon szám 16.



DEBRECZEN1 UJSAOi4 1912 február is

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Igaz
bogy e keit a Ruszbat 

Laios or földje 1
Amely a halápi állo­
más közelében volt. 
A Kövesdi-féie tagban! 
Amelyet mindössze 
háromszor hirdettem 

meg!
De van ám most ott 

egy másik

tanyasiadó!
Éppen a Ruszkaié 

mellett!
Nagyobb darab Is! Sokkal több rajta az 

épület is és mégis olcsóbb I
Ez á tanya a most elkeit Ruszkai-féle 

tanyának tőszomszédja, a Kövesdi tagban, 
közel a halápi vasúti állomáshoz, a tanyai 
iskolához pedig gyalog 5 percnyire, tulaj­
donosa e birtoknak Magyar József uram, 
aki odakint lakik.

A leg'íftüníbb minőségű szántó! Ára 
katasztráiis holdanként vagyis TOO négy­
szögölével számított köblösönként mind­
össze 325 forint!

Naszyon kedvező fizetési feltételek mel­
lett megkapható! Területe e birtoknak 30 
katasztráiis ho'd! 49J

Az igen jókarban tevő tanyaépület ma­
gában foglal két nagy szobát, nagy konyhát 
és na y Kamarát. Van továbbá istálló 14 
darab iószágra, sertésói 20 darab sertésre, 
góré 150 métermázsa tengerire, baromfi 
ólak, nemes gyümölcsfák. Egy katasztráiis 
hold legkitűnőbb fajú termő szőliő és kitűnő 
vizű kút !

Szúnyog Ssabolcs csztári magvar
gulyájából

20 drb 2 és 3 éves

a gazdsági felügyelőség jelenlétével
nyilvános árverésre kerül.

Értesítésre Pocsaj—Esztár állomáson 
kocsi vár. 640

líényelmes

utcai lakás
4 szoba, fürdő és cselédszobá- ; 
val összes mellékhelyiségekkel

Fia©»E5$ca 32 szám
alatt II. emeleten 2500 korona 
bérért 1912. május hó t-től

KI A® €».
Értekezhetni ugyanott naponta 

reggel 9-11 -lg. 630

_ V. k. szüm. I

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirósá nak V j 

]f39 4—1010 számú végzése folyt tin | 
közhirré tetetik, miszerint a Filler- 
bunk szövetkezet debreceni bej cég | 
részére lakostól 500 kor. tőke, en­
nek 1909 év május hó 25 napjától 
számnund > 8% kamatai és az < d- 
dig összesen 129 kor. 34 fill, per- 
költség erejéig 1910 évi május' hó 
19-ón birnilag lefoglalt és 750 ko­
ronára becsült hnzibutorokból álló 
ingóságok 1912 évi február hó 19-én 

I délután 3 órakor kezdetet veendő es 
I alp res 1 kásán, Baitbyányi-utcáu, 

11 szán u húznál megtartandó n,\il- 
: vános biroi árverésen a legtöbbet 
! ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
! mellett, szükség esetén bec-áion alul 
I is elfognak ad..tni.
! Megjegyeztetik, hogv az árve­

rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végreh íjtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debiecen 1912. évi január hó 
31-én.

Török Péter,
644 bírói kiküldött.

Ez a ház a Tégláskertben Szepesi-utca 
39 szám alatt van. Tulajdonosa Tarnóczy 
Sándor tir. Az épület egy teljesen modern, 
cserepes épület, magában foglal egy három 

:szobás lakást, verandával, konyhával, el­
különített baromfi udvar, baromfi óllal, 
sertésól, rengeteg termő gyümölcsfa. A 
szobák mind festettek, pádimentmnozott és 
stukatórosok. 557

Remek szép nri- 
házzal.

A tulajdonos elköltözése miatt 
most 3S00 forntert megkapható!

Hiszen maga a telek a mai ár 
mellett jóval többet ér 4 ezer forint-

Alapttatott: 1900-ban.

«■sak

esi mm inti 279

használjon, mert köhögés és rekedtség­
nél nincs párja

doboz csak fillér.
Kati-»tó: gyógytárak, droguerlák, cukrászdák 
minden füszertIZletben s a készítőnélSzentánia-U.43

Égy családi ház
amely

modern uj épület >;
Három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamarából áll, nyolc pince helyiséggel nagy 
udvarral, jóvizíi kuttal bir, villannyal csa­
tornával ellátva 623

olcsón eladó.
Felvilágosítást ád Antaliy Gyula a 

Leszámoló Bankban. Piac-utca 49.

liljaiíí-éJlipÉiigií.!.
raktára

Piac-utca 85sz. Royálszáilodávalszembei.
Van rzerencsénk az igen t. vevöko- 

zönséget értesíteni, hogy f. hó l-től a va­
lódi Dr Just Wolfram lámpákat 16 gyertya 
fénytől 50 gyertyafényig
10 drb. egyszera való vé elénél darabonként K 1*50 
20 )) |i ti II ti K 1*40
árusítjuk. 595

Ugyanitt a kőolajlámpák, légszesz és 
villamos csillárok a legegyszerűbb kivitel­
től a legpazarabhig gyári árakon kaphatók.

Telefon szám 227.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

A Homokkerf
legelején levő Buj­
dosó-utca 6 számit

házat
melynek óriási nagy 
udvara van, melyen 
3 téglaépület van!

Ahol termőszőllő és gyümölcsös is 
van !

Most mindem elfogadható 
árért és kedvező fizetési fel­
tételek mellett meglehet 

kapni!
Az egyik épület, mely elsőrendű cser- 

téglából épült és cseréppel van fedve, ma­
gúban foglal egy háromszobás utcai lak­
osztályt, előszoba, konyha, spájz pince cs 
fáskamarával.

A másik épületben, mely szintén egy 
masszív cserepes épület, van két lakás, 
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz 
í fi § R iti Q r ti

A harmadik épületben van egy szoba 
konyha, fáskamarával.

Van továbbá kettős baromfiudvar, ba- 
romfiólal, sertésól, modern beton sertés- 
fürdővel és igen jóvizíi szivattyús kút az 
udvarban.

Ne higyjék azt, hogy a tulajdonos D. 
Tóth György ur és neje nyerészkedni akar 
e házukon, a világért sem, de mert elnknr- 
nak menni Debrecenből, vegte'en potom 
árért odaadják, nem kérnek ?5 30 ezc | 
koronát, hanem odaadják 593 j

m g 9 ezer fori atér’ is ' "
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Bcgóny
otvaaiMr lapunk ltiadihivar- 
talAban megazcreriietik a 
Kis angyalom című rö­
gén yt nyolcvan filléréi". 
Díszkőiéiben 1 korona - 3 
fillérért, tiétboriúk Iboly­
kája rtigény 8U fill.

Eladó
A vasúti állomás 

1 közelében a Eere- 
I kés teloiiea, Rudolf- 

ntca 4€-ik számú
HÁZ

I-s6 renílti cscrtég- 
i Iából épült és cse­

réppel fedett épüld 
mely magában fog­
lal 2 szobát kony­
hát kamarát, jóvizü 
kutat és az udvar­
ban levő mellék­
helyiségeket. Érte­
kezhetni lehet ott 
helybeg a tulajdo­
nossal. 650

Hatvan-utca leg­
forgalmasabb he-

Jyén

eladó 
ház.

Felvilágosítást ad
Dr. Siotyori 
«a Nagy Sándor 

Széohenyl-u. 35.

1912 tebruár IS

I Kellemes otthon,
Ha házat akar venni ne mulassza el 

-nrdekinteni a Csapó-utcai villamos tneg- 
Jlólól három percnyi járás Ujmórictep

Dole utca 33 számú házat S
Íi25 négyszögöl telek, melyen van három 
iezoba konyha, kézi kamara1 üvegezett ve- 
1 úa Két íaskamara, sertésól és jóvizü 
ikut 180 négyszögöl termő szőlő és gyü-
I mölcsös, ezen igazán kellemes lakot most 
'‘,-ítem de üzleti ügyeim úgy alakultak,

:,oey Debrecenből elkeli költöznöl, eladom.
j Értekezni lehet Mórlo-telep Kuruc-ut.
II ss- Rátkai Imre nruál.

Kiadó földbirtokok.

DEBRECZL :JSAG

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

sa tóslHSötóÉH Debrecen.egyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás -146

Igen szép nagy utcai fronttal!
Az épület elsőrendű csertéglából épült! 

és cseréppel van fedve, mely magában, 
foglal egy háromszobás lakosztályt, elő­
szobával és mellékhelyiségekkel, két nagy 
világos pince lakássial.

Van továbbá gén jóvizü szivattyús 
kút, fáskamara, termőszőllő cs gyümöl­
csös. 264

Szatmsmegyében 451 kis hold szántó, ve­
téssel együtt, ktsholdanként 350 korona. 

Nádudvaron 103 kis hold szántó.
Kunmadaras mellett 200 kis hold'szántó. 
Hajüumegyében 800 kát hold szántó,

Eladó házak
Batthyányi utcán szép nagy telekkel. 
Hadbázl-atoau szép nagy ujház. 
Peterfia-utcán, szép nagy jövedelemü ház. 
Darabos-utcán nagy sarok’telekkel üzletnek

alkalmas.
Rákóci-uteán óriási nagylelkű ház. 
Bgymalom-utcán építkezésre alkalmas. 
Darabes-utca legelején szép fronttal. 
Hatvan-utcán több szép nagy és jövedel­

mező házak
Bethlea-ntoáng3 utcára nyíló fronttal.
Péterfia-utcán nagy sarok t;lekkel.
Ajtó- és Eötvös-utcákra nyíló nagytetekkel. 
Deák Ferenc-utcán nagy jövedelmező ház. 
Péterfia-ntoán szép nagy ház. Évi jöve­

delme 16.000 korona.
Libakertben 4 szobás modorn lakással. 
Homok utcán jól jövedelmező lakásokkal,

, Vár-utcán szép nagy sarokiuri ház.
Ajtó ósEötvös-utcákra nyíló kis ház. 
Jókai-utcán szép 6 szobás úri lakással. 
Vígkedvű Mihály-utcán szép nagy modernház 
Tlzeh romváros-utcán nagy telekkel. 
Hatvan-utcai kertben 565 négyszögöl sarok 

te ekkel.
Nap-utcán sarok ház.
Bocskai-téren sarok ház.
Szécheny!-uton 3 szobás úri lakással. 
N\Il-utcán kis telkü ház. Ára 5000 koöona. 
Póceli-utcán szép kis telekkel. 
Szentanna-'ütcán nagy telekkel.

Eladó házhelyek
Bolűogfalvaikertben 3340, és 1300 négy­

szögöl.
KónyatclepenTOOO négyszögöl épületetekkel. 
Diószegi-Útfélen 42.000 négyszögöl.
S msenl és Acsádl-ut közt 4200 négy­

szögöl.
Ingatlanok adásvételét gyorsan és sikerrel

közvetíti.
Díjtalan feviiágositással szolgál

Kubinyi Jenő SjflK&iSS
Battbyányl-utoa 7 szám, d. e. 8—12-ig

d. u. 2- 6-ig. 738

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Ismét Itt volna 
egy végtelen:

Olcsó ház! 
Munkások! 
Napszámosok ! 
Házvevpk I
Kedvező fize­
tési feltételek!

És az ára mindössze 2900 forintra 
van feladva !

Óriási nagy telek ! •
Ezen ház a Csapókért legelején, já- 

n ősi-utca 71 szám alatt van. Tulajdonosa 
Csendom Lajos ur, lakik Homok-utca 52 
szám alatt.

Van rajta téglaépület, cseréppel fedve 
egy szoba, konyha, külön nyári konyha, 
fáskamara, termő szöllö és gyümölcsös.
Villanyoson lehet menni egész a 
Vilmoshuszár laktanyáig, Oda pedig 

már nagyön közel van !

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó- U' 13.

Z

ELADÓ
egy óriási nagy 

telki!

h
a Homok- 

kertben !
Gyártelepnek vagy 
bármiféle ipartelep­
nek felette alkal­
mas Volna, meri 
előtte egy külön 
rakodó vasúti vá­

gány is van !
Ezen ház a vasúti nagyállomáskoz egy 

hajitásnyira van 1 Végtelen olcsó
10 ezer forintért meglehet kapni!

A Homokkertben, a vasúti pályatesttel 
épen szemben levő Bánffy-utcában 10 szám1
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€laüc házak és házhelyek
a -tel epen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
könnyű visszafi etéssel, heti vagy havi 

részletekben. 667
Értekezni lehet a telepen

ÄEoaBr-Kaay*»*« ÄS« isse*
Egy egész utca.

Hagy Lajos Hirdetési ind ójából Csapj-u, 13.

Hát arra íi)ég fjen) 
gondolt seoki 

Isteo fia ? Hogy. a
Retezár-íéle Csapó 
utca 68 számú sa­
rokházat milyen 

I milyen csodálatos 
módon lehetne ér­

tékesíteni !
Kőműves mester urak!

Spekíi!á??Sok !
Vállalkozók !

F 1 kellene é pite ni o házat. I Eset­
leg emeletre is és kiadni kávé- 
háznak, vendéglőnek I 
Hej de kitűnő esme volna o he­
lyen e?v kávéház 1 
Ezen ház a CEapó-ntca szahá’yo- 
zásával ogy vagyont fog érni 1 
Most meglehetne ka .ni o házat 

18 ezer 500 forintért! Tulajdonosa e háznak 
FappFervi-o ur, nhi ne-yanott lakik. ő,;8 

Csodát lehetne művelni e helyen uraim!

3

&

Külön szőnye^^sztáfy!

Vigyázz! SSJSLSSí Vigyázz!
Singer *M. Miksa nőidivat osödtősiegétt megvettem.
az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat megtekinteni, a 
vétel nem kötelező. Aki a léi és tavaszi szükségletet beakarja szerezni, most igen olcsón vásárol­

hat, az üzletben az üzletben kimaradt tinóm áruk voltak.
1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr. — 56 kr.
1 mtr. finom preset blúzra cj pongyolára —"16 kí.
1 mir. 120 cm. széles kostiim kelme — 38 kr.
1 mtr. hlmzet baiist —*17 kr.
1 mtr. blnso kelme, szép mmták —*12 kr.
Selymek plánok batlstok, tanset kestBinkelroék, plaid kendők, fehémemüek, díszek, szallagok, bé­
lések, téli kendők, maradékok és minden itt telnem sorolt r.ői divat áruk még sohanemlétezettoicsó árba.

ifi* Molnár Lukács
Férfiruha szövetek nagyválasztékban, 

ffftwwntaa« <6® Battjánji*u sarok, színházai szembe.

1, r.tr, jó téli kelme —*14 kr.
1. drb. japán blúznak való Hímzett, most V15 kr. 
1 vég finom vászon 4 15 kr,
1 vég finom zetir agyhuzatra 4*35 kr.

Vasaló és javító
férfiruha műhelyünkben elváMálunk

férfi saeco öltönyök vasalását . K 1*50. 
„ salon „ „ . K 2 50.

632

Hrabéczy & D. Gőzmosó 
vegyitisztiló és ruhafestő r.-t.
Debrecen, Széchenyi-u= 42. Telefon 323.

„JSHBI—_______________

20 év éta fenáiló üzletemtől kibérlés miatt visszavonulok és ezért az összes
raktáron levő árut eladom!

jüür Hatóságilag engedélyezett vógeladás!
1 pár téli koztyü 
1 pár piacé koztyü 
1 p:,r Iváiuai piacú Ireztyü 
1 pár téli éleit ußrkoztyü 
1 pár tevoszőr harisnya 
1 pár fegyházkötött zoclmi 
1 pár gyermek harisnya 
1 f’orab női fűző 
Színházi ec. arpok 
Selyem baviszt zsebkendők 
1 pár cérna k-ztyú 
1 pár konst cipó 
1 pár vívó cipő 
1 pár teljes vívó fotszererelés
Manicur bőráruk, kefe- 

gunmtiáru minden

10 krajcár 
3 i krajcár 

frt. 10 krajcár 
1 luiini 

45 krajcár 
20 kral 'ár 
15 krajcár 
50 krajcár 
1 for u tói 

20 krajcárt'd 
10 kraj- ártól 

60 krajcár 
90 k-ajcir 

5 forint
, festi-, 
áron !

és

1 darab francia fogkefe 10 krajcártól
1 üveg francia szájvíz 25 krajcár ól
3 tu us Dr Holder fogerőm 50 krajcár
1 doboz ‘ Dr. Helder fogpor 10 krajcár
1 üveg fcuyő illat 36 kr joár
1 iivog amerikai petrol 50 krajcár
1 üveg odol 76 kra cár
1 üveg Bay rum 85 kr jcár
1 üveg francia brilhntin 10 un jcár
1 üveg dió olaj 15 kra'cár
1 üveg Bojtorján gyökőr olaj 15 krajcár
1 tubus thymol , 23 krajcár
1 üveg erak» liajszes'. a legbiztosabb 

szer hajhullás ellen 
1 csomag ehampo hajmoaő 
8 üveg eredeti kölni viz 
Bernek választék hajfé*fi íarnlturáiibau 

ttízben minién áront

1 forint 
12 krajcár 

1 forint
és haj

1 finom reform nadrág 1 forint
1 tiszta selyem ernyő 1 forint
1 női vászon ing 
1 tiszta selyem gallórvédő 
1 pár fro hirisnya 
1 I r Ridikiil
1 drb tiszta gyapjú lőlekmelogitő l frt,
3 drb léli rD
I drb valói Jiiger ,ilsó ing 
1 tucat valódi Rumburgi vászon 

zsebkondS
1 drb legfinomabb gallér 
1 drb legfinomaob dupla gallér 
1 lorab kemény Kalap 
1 di yul.izőr keiap 
1 puha ing

1 frt 

3 frt.

Ä frt.
T frt

78 krajcár 
25 krajcár 
90 krajcár 
95 krajcár 
85 krajcár 

I forint 
50 kraj tár 
40 krajcár 
25 krajcár

50 krajcár 
15 krajcár 
23 krajcár 
50 kraj, ár
75 krajcár 
25 krajcár

óriási választék női kézzel hímzett tiszta vászon és finom batiszt íetiánwóta Igen olcsó árban!
férfi kemény kalap 50 krtól
Féifi puha kalap 7o kvtól
Egy pár nadrágtartó 20 krtól
Nyakkendő 10 krtól
Férfi scihon ing 90 krtól
1 pár bőr gum sch 2 frt
Egy pár mosható gamasch 1 frt
Egy pár világos bőr gamasch 3 frt
Egy pár gummicsizma 5 frt
F.úy darab esőköpeny 18 frt

I Egy darab finom cilinder 3 frt
Egy darab teveször sapka 60 kr.
Egy pár vadász harisnya 1 frt
Egy darab vadász palack , 1 frt
Férfi-, női- és gyermek sárcipők, 
gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, 
tecskendök, egyenes tartók, mell­
tartók, ágylepedők '. minden áron !

F.gy csomag kilő vatta
Egy haskötő
Egy körié fecskendő
Egy Invikötö
Egy irigateiK
Egy sérvkötő
Egy gummi szivacs
Egy lázmérő
Egy fürdő h «mérő
Egy permetező
Egy darab finom óvszer
Egy darao amerikai óvszer
Egy darab nő óvszer
Lgydarab köröm kefe
Szivacsok
Frotir keztyük
Egy bontó fésil
Egy süni fésű
Egy oldal fésű
Egy csont liajtü

40 kr Egy rúd rózsa glicerin szappan 
1 frt 3 darab tojás olaj szappan 

15 krtól 3 darab mandula szappan 
50 krtól 3 darab francia ibolya 
30 krtól 3 darab francia hibás szappan 
30 krtól 3 darab illiomtej szappan 
30 krtói Egy darab tégely Dr. Lehmann crém 
■30 krtól Egy darab tégely Margit crém 
0 krtól Egy darab Diana crém 
5 krtól 1 drb Diana szappan

10 krtól 1 üveg sósborszesz
20 krtól 1 mtr. ha:crepp

1 frt 1 hajbetéí
5 kr 1 borotválkozó szappan

10 krtól 1 finom borotválkozó szappan 
10 krtól 3 Sawingsticks
20 krtól 1 bajuszkö ö
12 krtól 1 borotva tál és ecset 
5 krtól 1 bajusz pedrö 
3 krtól

20 kr 
2° kr 
36 kr 
60 kr 
25 kr 
55 kr 
60 kr 
*4 kr. 
68 kr 
tűi kr 
17 kr 
24 kr 
40 kr 

5 kr 
15 kr 
:iO#kr 
20 kr 

30 kr. 
10 kr

JE5.s£Jb 1 1,1 Debrecen, Csapé-®, sarok
- .*

Nyomatott kőríorgógípen (a „Debreatni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Tbea Oyels.

■


